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Bukarest, junius 13. 
Az uJ parlamentet ünnepélyes külső- 

ségek között megnyitották. 
Llehet, hogy azok az ünnepélyes kül- 

sőségek, amelyek minden parlamenti 
megnyitáskor megismétlődnek, nem 

máskor. A hangulat azonban mégis más 

volt. Új szinek és uj jelek vegyültek 

bele ebbe a megnyitási ünnepségbe. És 

a résztvevők hangulatában is volt vala- 

nmi feszültség. Mintha egyre letagadhatat- 

anabbul érződnék az, hogy az ország 

kormányzási rendszere válaszuton van. 
Énnek, a most megnyitott parlament- 

nek az élete és tevékenysége dönti el, 
rT merre fordul: a kormányrud 

diktatura felé-e, vagy pedig megmarad 
a nagyon megpróbált alkotmányos uton. 

Jósolni felelőtlenség volna,. Annyi bi- 

onyos csak, hogy a jelenlegi kormány 

ugyanakkor, amikor már többször ize- 

Htőt adott a diktaturára való hajlandó- 
ságból, a külsőségekben csökönyösen ra- 

gaszkodni kiván az alkotmányos parla- 
mentárizmushoz. 
Következtetni tehát lehet! Az alkot- 

mányos parlamentárizmus jó lesz mind- 

addig, amig ugy cselekszik, ahogyan a 

kormányzatnak kell. A kormánybukás 

nem valószinü. Jorga és Argetoianu 
szintén tüntetőleg birják az uralkodó 
bizalmát. A parlament tehát addig él, 
amig a kormány akarata szerint él. Az- 
után megmaradhat, de már nem élhet. 
Maniu és pártjának elkeseredett harca 
tehát csak a kifejletet siettetheti. 
Azt a kifejletet, amit a most megnyi- 

tott parlament rejt magában.. 

A megnyitás külsöőségei 
Ez már bukaresi tradició: a kora reg- 

geli órákban sárga homokkal hintették 
be azokat az uccákat, amelyeken a ki- 
tály a pátriarchatus felé, ahol az ünne- 

pélyes Te Deumot tartották, elhaladt. 
lulajdonképpen délelőtt 11 órára tüz- 
ék ki a megnyitó egyházi részét, köz- 
ben azonban a programmban eltolódás 

állott be. A megnyitóra siető közönsé- 

get ugyanis szigoru ellenőrzésnek vetet- 

ték alá. Mindenkinek igazolma kellett 

magát, aki fölfelé tartott a patriarcha- 
tusra. Az alsó és felső bejárat előtt 

egyaránt detektivek állottak s csak a 

ettős ellenőrzés után juthatott be a ki- 

váncsi közönség a. diszes események 
zinhelyére. 

miatt a kettős ellenőrzés miatt a Te 
Deum csak fél 12 órakor kezdődhetett. 

z utvonalat, ahol a király elvonult, 

hatalmas tömeg szállotta meg. Lelkes 
dljenzés követte a királyi fogatot egé- 
zen a parlament épületéig. A királyon 
tiszta fehér tábornoki ruha volt. Mel- 

lette az ifju trónörökös ült, kék intéze- 

1 egyenruhában, fehér övvel, zöld pa- 

rolival. A tömeg éljenzéséből a kedvenc 
tónörökösnek is bőven kijutott. 

A kialakuló parlament 
képe 

A Te Deum után az uj parlamenti ta- 

fok gyorsan megtöltötték a padso
rokat. 

mi az első pillanatban feltünhetett az 
deklődő közönségnek: rendkivül sok 
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voltak ezuttal sem szokatlanabbak, mint 

í 

Niralug Hirálug szemméleyesem 
elvasia fel a íiróémibeszédlen, 

cmHu HeÉuNH SdeeN Hamedoraleums oNndnj 
imzérene és mmeglemetési eurádmHmudm 

egészen uj képviselő, valamennyien fia- 
talok. De ez a sok uj és fiatal képvise- 
lő csak a közönségnek uj, egymásnak és 
Jorgának nem. 
Valamennyien ismerik és 

diadalmasan üdvözlik egymást. 
– Ezek a Jorga-gyerekek! - zugja a 

melegen, 

találó szellemességéről hires bukaresti 
közönség. 
—- A parlament pedig Bukarest parla- 

mentje! – indul el a másik szellemes 
megállapitás. 

aláló, amit a közönség mond. A ,Jor- 
ga-gyerekek" szinte kivétel nélkül mind 

Főszerkesztő: 

Szele Béla dr. 

bukarestiek. A professzor kedvenc tanit- 
ványaiból, azokból, akik alig két-há- 
rom éve hagyták el az egyetem padjait, 
alakitotta a maga parlamenti gárdáját. 
Még a legsötétebb vidékekre is ifju bu- 
karestieket küldött kormánypárti jelöl- 
teknek. Argetoianu pedig gondoskodott 
róla, hogy a kormánypárti jfelöltek be 
is jöjjenek. vidéki nagyságok leszo- 
rultak. Jorgának nem volt pártja. Nem 
kellett tehát sok megcsontosodott man- 
dáum-kielégitőt kielégitenie. Megöltöt- 
te a helyüket az ő bukaresi ifju rajon- 
góival. Ezuttal nem panaszolkodhatik a 

Szenártor és képviselő urak ! 
A törvényhozó testületek feloszlatása és az általános választások eredmén Haképpan összehiptuk önöket rendkioüh: 

ülésszakra acélból, hogy a törvények által, amelyeket meg fognak szavazni, gondoskodjanak az ország 
ségleteiről. 
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legforróbb szivü regáti honfi sem az er- 
délyi tulsuly miatt! 
A diplomáciai páholy tarka és szines 

látványt hozott. A tábornoki kar vi- 
szont egységes, tiszta fehér uniformis- 
ban jelent meg. 
A pártfőnökök között Bratianu Gheor- 

he keltett különösebb feltünést. Nem 
várt győzelmet aratott a válaszásokon. 
amiért minden oldalról ünnepelték. Ma- 
niu az uj Ferdinánd-rendjellel a nya- 
kában lépett be. 
Cuza frakkban vonult végig a padso- 

rok között. Amerre elhaladt, derü kö- 
vette nyomon. 

A miniszterek pontosan 12 órakor vo- 
nultak fel. Vlahida, a miniszterelnöksé- 
gi államtitkár oktatta ki őket, hogy hol 
és miképpen kell felállaniok a király 
fogadására. Az elrendeződés hamar meg- 
történt. Bratescu Voinesti belépett s 
harsány hangon jelentette: : 
— őŐrfelsége a király! 
A T. Ház felállva és hosszasan dörgő 

tapssal üdvözölte az uralkodót, aki ott- 
honosan helyezte az eléje készitett asz- 
alra fehér sapkáját, keztyüjét és mar- 
sallbotját. Mihály trónörökös feszes vi- 
gyázzállásban állott mellette. 
Aztán elhalkult a taps. Jorga sárga 

boritékot vett elő, kihuzott belőle egy iv 
fehér papirost és átnyujtotta a király- 
nak. 1R Károly előbb végignézett a tö- 
mött padsorokon, aztán tiszta hangon 
kezdett olvasni. 

megnyitó-beszéd 

parancsoló szük- 

Az uj nemzetgyülés, amelyben az összes pártok és politikai csoportok találkoznak, azon nehéz feladat előtt áll, 
hogy félretépe egy időre minden széthuzást, tel jesitse azokat a kötelességeket, amelyeket ennek az országnak népe vár. 

4z állandó ellentétek szomoru látoványa helyett, amely kompromittálja a parlamenti intézményt is, egy benső össze- 
müködésnek kell elkövetkeznie, mert egyedül ez képes arra, hogy az országot tartós és rezsimpáltozásoktól független intéz- 

ményekkel lássa el. 
Feladatuk lesz Önöknek leegyszerüsiteni az állami apparátust minden ponatkozásban, hogy ez az apparátus ilyenkép- 

pen könnyebben érje el a modern élet törekvéseit. Mindenekelőtt megkezdik a miniszteriumok átszervezését, amelyet kor- 
mányom javasolni fog. EÉnnek során következik a közigazgatási törpény megoáltoztatása olyan módon, amely praktiku- 
sabb lesz a mainál. 

A trónbeszéd ezután rátért a pénzügyi kérdésekre és bejelenti, hogy tegfontosabb a költségvetés egyensulyba hoza- 
tala a tényleges lehetőségek keretében. Éppen ezért a költségvetésen változtatás fog bekövetkezni. Ennek az épnek a má- 
sodik felében már ezt a kirgazitott költségbetést alkalmazza a kormány. Ezzel kapcsolatban egy csomó törvény kerül a par- 
lament elé. Revizió alá kerü 
szatérés. A reviziáó néhány uj adot létesit különösen a kereskedelmi téren. 

A takarékosság, amelyre a mai viszonyok kényszeritenek, ném fogja semmiben sem befolyásolni a hadsereg fejlő- 
dését. A kormány megtette a szükséges intézkedéseket, hogy a hadsereg pénzügyi ellátása biztositva legyen. 

A mezőgazdaság kérdésére rátérbe 

nek a pénzügyi törvények és ennek a reoiziónak a központja lesz a centralizációhoz való visz- 

megemliti a trónbeszéd, hogy ez közgazdasági életünknek legofntosabb problé- 
mája. A kormány a mezőgazdaság érdekében a következő intézkedéseket fogja tenni: A mezőgazadság mentesitése és meg 
könnyitése különösen a tulzott adófizetést illetőleg. A tulajdonok stabilizációját az agrárreform befejezésének gyorsitása 
által. A mezőgazdasági termények eladásának megszervezését még ha az az államtól áldozatot fog kipánni. A mezőgazdasági 

fermények jabitása és intenzipbé tétele érdekében egyesületek alapitása, s azoknak a legmodernebb eszközökkel való ellá- 
tása. 

pizsgálatok egyszerüsitése. 
A trónbeszéd a 

A trónbeszéd ezután rátért (a közoktatásügyi reformok bejelentésére, amely szerint 3 törvényt fog a kormány be-. 
nyujtani: 1. Az egyetemek önrendelkezési jogának kibővitése, 2. A középiskolai oktatás megoáltoztatása. 3. Az érettségi 

kövbetkezőkben bejelenti a közegészségügyi intézkedéseket, mint például a munkásbiztositási kérdés 
egységesitését, topábbá a kibvitelnek speciális töroényekkel való támogatását, az ipari termelés fokozását, különösen keres- 
kedelmi szerződések kötése utján és végül az utak javitását. 

A trónbeszéd a kisebbségi kérdésről egy mondatban emlékszik meg: „A kormány a Fisebbségi kérdés megismerésére 
és megoldására egy kisebbségi államtitkárságot létesitett, amelynek programmja mielőbb meg fog valósulni. 

Külpolitikai ponatkozásban azt mondja a trónbeszéd, hogy az ország baráti piszonyban ban az összes államokkal, kü 
a barátságot a szöpetséges hatalmakkal külön kihangsulyozza, egyben leszögezi azt 

15, hogy a határok megboáltoztatása semmi körülmények között sem következhetik be. 
lönösen a szövetséges hatalmakkal. Ezt 

sekre ut 
áldozott amiatt, hogy Ó-Románia régi tradiciói s az idegen uralmak utóhatásai nem oloadtak teljes összhangba. Ezért ki 
küszöbölni a régi, bonyolult és asszimilálhatatlan formákat, hogy azokat agységes keretekbe olpasztoa 

az 

: Hégül — kétségtelenül az Erdélyben és Besszarábiában még mindig érbényesülő regionális beállitottságra és törekvé- 
pa – a trónbeszed az egységes román szellem kialakitásának a szükségességét hangoztatja. Az ország már tulsokat 

kell 
valódi ország 

szükségleteinek teljesen megfelelő intézmények legyenek megterem!etők. Ebből a munkából Erdély és Besszarábia, e szere- 
tett román területek, mindmáig hiányoztak, s ezért a kormány a legfigyelmesebb gonddal arra fog törekedni, hogy ezekben 
a tartományokban is felébressze azokat az értékes irányokat, amelykre a legnagyobb szükség van. 

(Hogy Erdéllyel és Besszarábiával kapcsolatban igy nyilatkozik a trónbeszéd, nagy meglepetést kelt. Ez a passzus nyil- 
pán a törbény- és ideológiai egységesités meggyorsitását kipánja kiemelnil. 

A megnyitó trónbeszédet általában 
nagy csendben hallgatta végig a parla- 
ment. Csak egyizben, akkor tört ki a 
tapsvihar, amikor a király a Franciaor- 
szággal való régi tradicionális barátság- 
ról nyilatkozott. Sok helyen érezni lehe- 
tett a megdöbbenés feszült figyelmét is. 
Igy például akkor, amikor a nehéz kör- 
mondatokban megfogalmazott trónbeszéd 
arra célzott, hogy Erdély és Besszarábia 

lelkileg még mindig nem egyesült az Ó- 

királysággal. 
Az utolsó szavak után mégis maradék- 

talanul teljes volt a tapsvihar. Az ural- 
kodó meghajlott, de nem távozott el, ha- 
nem várta az ünneplés elhalkulását. Ak- 
kor jelentette be, szinte potlálag, hogy 
„ezzel a parlament rendkivüli ülésszakát 
megnyitottnak jelenti ki." 

jabb tapsvihar közben távozott el az 
ülésteremből. De még mindig a parla- 
ment épületében maradt. 
A parlament egyik kisebb irodahelyvisé- 

gét alakitották át királyi szalonná. Ide 
tartott Mihály trónörökös kiséretében a 
király. Testvére, Miklós herceg várta itt. 

Pár perccel azelőtt érkezett meg repülő- 
géps Konstancából, ahová viszont Mal- 
tából jött a kiránduláscól visszatérő ro- 
mán hajóraj. 
Néhány perc multán Jorga is ebbe a 

szobába jött s beszélgetni kezdett az 
uralkodóval. Az ajtó nyitva volt, a fo- 
lyósón állók tanui lehettek a beszélgetés- 
nek. Egyszercsak Károly király körülné- 
zett, majd lehajolt a trónörököshöz se 
néhány szót sugott a fülébe. A trón vá- 

(A cikk folyatása a 3-ik oldolon.) ,



Értéktelen kötvényekért suly 

lásos nyereménykötvényeket, — ez 

Tessék az ügyészséghez lordalni 

0s ezreseket 
csaltak ki a hiszékeny emberektömegétől 
NéBány zugbankbáz az ügynökök légiójával áraszfoma el egész Er- 
délyi „elsőrangu nemszelközi" sorsolásos nyereménykörtvényekkel 

Brassó, junius 15. 
... Itt az alkalom! Legyen ön is gazdag! Le- 

gyen ön is szerencsés! Vagyont nyerhet, ha 
államilag garantált járadékkötvényt vesz 
részletfizetésre. Itt a millió frank, amit min- 
denki kiván. A szerencse kopog az ajtaján! 
A szerencse kér bebocsájtást! Nyujtson kezet 
a szerencsének! Minden takarékos embernek 
ideális tőkebefektetés!... 
Jó néhány ezer ember siratja Erdélyben a 

pénzét, hogy meghallgatta ezeket a csábitó 
szavakat a házalóügynökök szájából, vagy el- 
olvasta a hasonló szövegü reklámok özönét, 
amellyel egy-két év óta elárasztják a vidéket. 
Olyan lelkiismeretlen szélhámossággal foszt- 
ják ki ma is a hiszékeny publikumot, hogy 
egyenesen felháboritó. Hiába adta ki a kor- 
mány, mint legutóbb megirtuk, azt a rendele- 
tet, hogy a pósta nem továbbithatja a sorso- 

igazán 
gyenge védelmet nyujt a közönség zsebének 
azzal a néhány vállalkozóval és ügynökeik 
hadával szemben, amely hangzatos frázisok- 
kal duruzsolja ki a pénzt az emberek zsebé- 
ből. 

HOGYAN DOLGOZIK A BOUN- 
SZÖVETKEZET? 

Hogyan dolgoznak ezek a hiénák? A „mun- 
ka" arra a lélektani momentumra van beál- 
litva, hogy ma mindenki nehezen él, tehát 
szeretne valamilyen rendkivüli uton pénzhez, 
gazdagsághoz, 
ma csakis igy lehet. Tehát beállit az ügynök 
és bemondja: 

gondtalansághoz jutni. Mert, 

– Én az Amsteordamsche Hypotheek en 
Emissiebank megbizottja vagyok. Tessék elol- 
vasni ezt a prospektust, amelyből megtudja, 
hogy minden évben 8 ember kell milliomossá 
legyen. Miért ne lehetne ön az egyik? Évente 
22 millió frank kerül kifizetésre és eddig már 
280 millió frankot fizettek ki, amelyből ön 

semmit sem kapott. De semmi baj! A még ki- 
sorsolásra kerülő nyeremények összege 2 mil- 
liárd frank, abból tehát önnek is juthat. Ra- 

gadja meg a szerencséjét és vegyen 4 száza- 
lékos belga Dommage de guerre kötvényt, a 
melynek kamatait és nyereményeit a belga ál- 
lam garantálja, vagy vegyén 1919, évi kibo- 
csátásu 5 százalékos Páris városi kölcsönköt- 
vényt, vagy 5 százalékos Crédit National 
francia államkölcsönkötvényt, garantálja a 
francia állam. Vegyen 1888. évi szerb dohány- 
kötvényt, vagy szerb vöröskeresztkötvényt, 
biszen garantálja a szerb állam. De, ha nincs 
bizalma külföldi papirok iránt, vehet Buka- 
rost 1921. évi kibocsátásu 3.5 százalékkal ka- 
matozó kötvényeiből, amelyeket a román ál- 
lam garantál. Nem csalás! Nem kockázat. 
Minden kötvényt kisorsolnak egyszer és addig 
is kamatozik a pénze. 
Körülbelül ezeket mondja az ügynök. Ha a 

„pali" még mindig tétovázik, elővesz egy má- 
sik prospektust. 

— Tessék választani. Osztrák 1926. évi épi- 
tési jutalomkötvény, 1885-ös kibocsátásu, jó 
békebeli olasz vöröskereszt, Brüsszel városi 
kölcsön... Ugyszólván minden hónapban van 
35-4 huzás. Kisebb nyeremények 35 ezer 
schilling, 2000 lira, 75 ezer dinár, 250 ezer 
frank és 500 ezer frank, 100 ezer lej, satöbbi, 
satöbbi... A pénz elvesztése ki van zárva. 
Nem csalás! Nem szélhámosság! Hanem ren- 
des és jól gyümölcsöző tőkebefektetés. 

CSALÁS! SZÉLHÁMOSSÁG! 
És oda is tolja a szép szines megrendelőle- 

veleket. Tessék aláirni. Kényelmes részletfize- 
tés. Havi 160 lejtől 600 lejig, 148-18 hónapon 
keresztül. Lehetőleg több kötvényt tessék ven-. 
ni, mert igy több a nyerési lehetőség. Ön fi- 
zet másfélév alatt 2240—2880 lejtől 8400-10800 
lejig terjedő összeget és korlátlan összegeket 
nyerhet, vagy legrosszabb esetben visszakap- 
ja – kamatokkal - a pénzét. 
Hát igenis: csalás! Igenis, szélhámosság! És 

csak azon csodálkozunk, hogy senki sem je- 
lentette fel ezeket az ügynököket. Át kell ad- 
ni őket az első rendőrnek! 

Mert, kérem, tessék csak idefigyelni, hogy 
miről van szó, mire megy ki a dolog. Az ügy- 
nök által átadott megrendelőlevél aláirásakor 
be kell fizetni az első részletet: 160 lejt, 200 
lejt, 250 lejt, 500 lejt, 600 lejt, a rendelés sze- 
rint. Ezenkivül ugyanakkor le kell fizetni 

Megnyilt! Uj szálloda ! 

NIEVV-WVPNeNá 
BUKAREST, CALEA GRIVITEI 143 

(a Gara de Nord mellett) 

és „HOTEL MIRNH", Buzesti 3. 
Egyágyas szobák 100-120 lejig. kétágyas 
szobák 140-160 lejig, beleértve az összes 
illetékeket. Modern kényelem, központ fü- 
tés. meleg és hidegviz, minden lakosztály- 

ban parkett, előzékeny kiszolgálás, 
n tsztviselő és utaró uraknak enmedmény. 

Szg. 2609 

2. OLDAL 

azokra, akik annak idején, mivel 

még külön 80-200 lejeket, bélyeg, adóilleték 
és költség cimén. Ezt az összeget azonban le- 
het a második részletnél is fizetni. A megren- 
delőlevélen rajta van, hogy az ügynök csak 
egy részletfizetés felvételére jogosult, a továb- 
bi részleteket a kötvényvásárló köteles átutal- 
ni a kötvényterjesztő cég cimére, minden hó- 

napban legkésőbb 10-ikéig. A játszási jog 
csak a második részlet és a költségek befize- 
tése után száll a vevőre, aki a költvényt csak 
az összes részletek befizetése után kapja kéz- 
hez. 
Ebből azután a következő hátrányok há- 

ramlanak a vásárlóra: 
Kifizet többezer lejt egy olyan kötvényért, 

amelynek sem a névértékét, sem a reális ér- 

tékét nem ismeri. A legtöbb ilyen papir név- 
értéke alig 500-1200 lej, a napi árfolyama 
legalább 30—40 százalékkal kevesebb. Több 
dicsőszentmártoni olvasónk arról panaszkodik 
például, hogy 18 havi 200 lejes részletért, ösz- 
szesen tehát 3600 lejért adták el nekik az 
amszterdami „Holland Földhitelintézet" (2?) 
15 holland forint névértékü kötvényét. A köt- 
vény tehát legjobb esetben 1200 lejt ér meg, 
de bizonyos, hogy ha valaki el akarná adni, 
még a felét sem kapná meg érte ennek az 
összegnek. A becsapott vásárlók már befizet- 
tek 5-6 részletet, vagyis a kötvény névérté- 
két kifizették és most nem tudják, hogy mi- 
tevők legyenek. Hagyják-e odaveszni a befi- 
zetett ezer lejeket? Vagy fizessék továbbra is 
a havi 200 lejt, hogy azután a végén esetleg 
visszakapjanak 3600 lejért 500 lejt. 

TIZEZER LEJ EGY 500 LEJES 
KÖTVÉNYÉRT 

De ez még a szerencsésebb eset. A dicső- 
szentmártoniak elég korán megtudták, hogy 

a 3600 lejért vett, de még kézhez nem kapott 
holland kötvény legjobb esetben is alig ér 
meg 1200 lejnél többet. A vásárlók tulnyomó- 
része erre csak akkor jön rá, amikor az ösz- 
szes részleteket befizette, vagyis, miután eset- 
leg már 10 ezer lejt is kidobott az ablakon. 
A játszási jog körül is szélhámosság van. 

A vásárló minden hónapban megkapja a hu- 
zásokról szóló nyereményjegyzéket. (Évi elő- 
fizetési ár külön 150 lej.) Látja, hogy külön- 
böző számokat különböző nyereményössze- 
gekkel csakugyan kisorsoltak, de azt már 
nem tudja megállapitani, hogy ő nyert-e, 
vagy sem, mert hiszen a kötvény nincs a ke- 
zében. Megtörténhet tehát esetleg, hogy vala- 
kinek a kötvényét kihuzzák nyereménnyel és 
nem kap egy banit sem, hiszen ugy sem tud- 
ja ellenőrizni. A nyereményt megtartja ma- 
gának az eladó cég, mert még a 18 havi rész- 
let befizetése után is, amikor a vevő már meg- 
kapja a kötvényt, csak a legritkább esetben 
lehet megállapitani, hogy nyert-e az a köt- 
vény, vagy sem. Mert ki teszi el és ki őrzi 
meg az összes nyereménylistákat? Sokan nem 
is kapják meg, miután nem fizették ki az elő- 
fizetési dija. Ha nagyon jóhiszemüek aka- 
runk lenni, – bár semmi okunk sincs rá, – 
legfeljebb azt a feltevést engedhetjük meg, 
hogy a részletfizetési idő alatt kihuzott nye- 
reményeket a kötvényterjesztő cég évek mul- 
va esetleg kifizeti a kötvényvásárlónak. Hi- 
szen egy ilyen kötvénysorsolási periódus 10- 
30 évig is elhuzódik! 

HORRIBILIS NYERESÉGRE 
DOLGOZNARKRR 

Már a fentiekből is fogalmat lehet alkotni 
arról, hogy a kötvényterjesztők milyen horri- 
bilis nyereségre dolgoznok. Először is ezeket 

az „elsőrangu nemzetközi papiroar g 
áron szerzik be, - bizományba, hollanm- 

- andia; 
francia és más országbeli zugbankházal 
Egy-egy ilyen kötvény legfeljebb 1-2 szá 
lejébe kerül az eladónak, sokat mondva. 5 
lejbe és inkasszál érte 2200-10800 lejeke 
Azután minden kötvény után megkeres me. 
80-200 lejt. „költségekre." A sorsolási nye 
ményjegyzék is hoz 150 lejt egy évben, De- 
legnagyobb hasznot azok a sulyos ezresek ; 
lentik, amelyeket a félbeszakitott részletfie. 
tésből vágnak zsebre ezek a lelkiismeretle, 
szélhámosok. Mert rengeteg ember unja me- 
időközben a bizonytalan értékü és bizonyta 
lan nyereménylehetőségü papirokért val 
részletfizetést. Az ilyen esetekben a már be 
fizetett összegek odavesznek a kötvényterjes. 
tők javára. Végül pedig az esetleges nyeremé. 
nyek jórésze is ezeknek a szélhámosoknak , 
zsebében feneklik meg és a naiv „vidéki" éle 
te végéig várhatja, amig valamit is viszontlát 
keservesen befizetett pénzéből. 

Az értéktelen külföldi kötvények terjeszté. 
se különösen Erdélyben kitünően van meg. 
szervezve. Több magánbankcég is foglalkozik 
ezzel a nagyszerüen jövedelmező, de a nagy. 
közönségre annál károsabb üzletággal. Nagy. 
váradon például a Standard-cég (Pável-utca 
20.) dolgozik, Kolozsváron a Schreiber-bank. 
ház (Egyetem-utca 1.), amely a gyanusan elő- 
kelő hangzásu Amsterdamsche Hypoteek en 
Emissiebank romániai fiókigazgatóságakén 
szerepel a nyomtatványokon. Ezzel a bankkal 
áll üzleti kapcsolatban a „Vindobona" Darle- 
hens und Kreditkassa tusnádfürdői vezérügy. 
nöksége, amely különösen a Székelyföldet 
sarcolta végig. Ezek a cégek az ügynökök lé. 
gióját foglalkoztatják. Az ügynök kapja min. 
den eladott kötvény első részletét és, ha az 
összeget nem fizetik be, (ámi gyakran meg- 
esil), a vevő nem kap semmit. Ugyancsak az 
ügynöké a hatodik részlet is, azonkivül, ha az 
ügynök által eladott kötvények részletfizeté- 
sei elérik a havi 3000 lejt, az ügynök mé 
kap 1000 lej irodaátalányt is. El lehet kép- 
zelni, milyen haszonnal jár a kötvényüzlet, 
amikor a terjesztő bankház alképviselete 320 
—1200 lejt fizet az ügynöknek és még külön 
prémiumot is: 3000 lejből 1000 lejt! 
Ezek után a károsultak ezreinek és tizezrei- 

nek igazán nem adhatunk más tanácsot: tes. 
sék az ügyészséghez fordulni! 

Bányai Ernő 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAÁAAAAAAAAAÁ AAAAAAAlAÁAAAA AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAMA 
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Megjelent az amnesztia-rendelet 
MKKKKKEK 

Bukarest, junius 15. 
A hivatalos lap mai számában megje- 

lent a junius 8-iki királynap alkalmá- 
val kiadott amnesztia rendelet. A visz- 
szaeső közönséges büncselekménvek mi- 
att elitélteken kivül mondhatni az osz- 
szes börtönökben, fegyházakban elitélt 
rabok részesülnek a mostani részleges 
amnesztia rendelet előnyeiben. Sőt a 
Maniu-kormány hivatalba lépése után 
kiadott amnesztia rendeletet is érvénye- 
siti a jelenlegi amneszti rendelet mind- 

még 
nem volt kimondva felettük a végleges 
itélet, nem részesülhettek a két év előtti 
amnesztiában. 
A királyi kézirat az alábbi intézke- 

déseket tartalmazza: 

Első paragrafus: 

Elengedjük, megváltoztatjuk és 
leszállitjuk a büntetését az állam 
mindazon polgárainak, akiket akár 
polgári, vagy katonai rendes és 
rendkivüli biróságok itélték el jog- 
erősen az amnesztia rendelet ki- 
adásáig. Az amnesztiát az alábbi 
módozatok között alkalmazzuk: 

Második paragrafus: 
Megkegyelmezünk mindazoknak, 

akik három havi szabadságvesztés- 
re vannak elitélve. 

Harmadik paragrafus: 

Leszállitjuk a büntetését minden 
elitéltnek. az alábbi módozatok sze- 
rint: : 

a) Felére szállitjuk le a bünteté- 
sét azoknak, akiket bármely okból 
kifolyólag három hónaptól -egy 
ésig terjedő szabadságvesztésre itél- 
ek. 1 
b) Leszállitjuk a büntetését azok- 

nak, akiket egy évtől - üt évig ter- 
jedő szabadságvesztésre itéltek oly 
módon, hogy a még hátralevő bün- 
tetés egyharmadát elengedjük. 

c) Elengedjük egy negyedét, a hát- 
ralevő. illetve még le nem töltött 
büntetésnek, mindazoknál. akiket 
öt évnél magasabb büntetéssel suj- 
tottak, vagy akiknek életfogytiglani 
büntetését az előző amnesztia alkal- 
mával meghatározott idejü fegybáz 
vagy kényszermunl.a büntetésre 

változtatták át. 

Negyedik paragrafus: : 
Hadirokkantak és azok a kiskoru 

hadiárvák, akik büncselekményük 
elkövetése alkalmával a 18-ik évü- 
ket betöltötték, az alábbi amnesztiá- 
ban részesülnek: 

a) Teljesen elengedjük a hat hó- 
napnál kevesebbre elitélt bhadirok- 
kantak és hadiárvák büntetését. 

b) Felére szállitjuk le mindazon 
hadirokkantak és hadiárvák bünte- 
tését, akik hat hónapnál magasabb 
időre voltak elitélve. 

Ötödik szakasz: 
Az életfogytiglani kényszermun- 

kára elitéltek büntetését busz évi 
kényszermunkára változtatjuk át, 
oly módon, hogy a 20 év az elitélte- 
tésük napjától számittatik. 

Hatodik szakasz: 

Teljesen elengedjük az összes 
pénzbüntetéseket az alábbiak kivé- 
telével: 
Nem részesülnek elengedésben 

azon tizezer leinél magasabb pénz- 
büntetések, melyek az alábbi kihá- 
gásokból kifolyólag keletkeztek. Az 
19146. április 6-án életbeléptetett 
vámtörvény ellen vétő és tizezer lej- 
nél magasabb pénzbüutetésre elitél- 
tek. Az erdőtörvény, az i927. junius 
4-én megszavazott szesztörvény és 
az 1930. junius 27-én megszavazott 
ujabb szesztörvény-intézkedései alap- 
ján tizezer lejnél magasabb pénz- 
büntetéssel sujtottak. 

Hetedik paragrafus: 
Mindazok, akik az 1929. május 13- 

án kiadott amnesztia rendelet elő- 
nyeiben nem részesülhettek, mert 
még nem voltak véglegesen elitélve, 
most a jelen rendelet alapján am- 
nesztiát kapnak még pedig az 1929- 
es amnesztia rendeletben közölt fel- 
tételek szerint. 

Nyolcadik paragrafus: 
Nem részesülnek a jelenlegi am- 

nesztia rendelet előnyeiben az állami 
tisztviselők, akik közpénzeket lop- 
tak, vagy sikkasztottak, továbbá 
visszaeső bünösök, akik közönséges 
büncselekményeket követtek el és 
végül mindazok, kiket bármely tör- 
vény alapján uzsoráért, vagy 

kulációért büntettek meg. 
Kilencedik paragrafus: 

Ezen amnesztia rendelet végrehaj- 
tásával a miniszterelnököt, az igaz- 
ságügyminisztert és a hadügymi- 

spe- 

nisztert bizzuk meg. 
Az amnesztia rendelet dátuma: 
Bukarest, 1931. junius 35. 

AÁAláirás: 
CAROL. 
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LiBFÁJDALMAK, 
7 aoRcséR, TÁLVOG, 

AKNÉ EGZEMA. 
HERPESZ SPORIAZIS? 

REUMA. KÖSZVÉNY, 
FÁJDALMAK. ÁTME- 

NETI KORSZAK 

Védelmezzétek 
véreteket 

Ezek a szerencsétlen artritükusok vérükben 
hordják legfélelmetesebb ellenségeiket. A hugysa? 
és egyébmérgek lassan elhelyezkodnek a vérben 
s átvándorolnak a szervezetbe s annak gyengé 
vitális szerveibe. Innen ered a veszedelmes érel- 
meszesedés s annak minden borzalmas tünete és 
társbajai : görcsér, fiébit, tályog, gennyes lábba) 
akné, szikozisz, pszoriazisz, eritem, egzema, 
fájdalom, köszvény, reuma, női bajok s anna 
minden borzalmas tünete és fájdalma. Azonbar 
hogy mindezt legyözhessük, elegendő. ha ki 
lasztjuk a vérből a mérges anyagokat, me 
módszert annyi klinikai tapasztalat bizony ő 
mert biztos, hogy a RICHELET VERFELFRISSITŐ 
becsületesen végzi kötelezettségét, Megujitva 
vért, a RICHELET VÉRFELERISSITŐ az artri 
tikus megnyilvánulások természetes és általál 
san elismert gyogyszere. Orvosok és betele. 
egyaránt elismerik és kijelentik, hogy ez a 37 
már csodákat mivelt. 

JUNIUS 12. 



ci1 erkk erefe az e.ét orutrony 
mányosa ebben a pillanatban fürgén 
szaladt a folyósóra, megállott a kül- 
yminiszter előtt s jelentette neki, hogy 
ékirály várja. Ghica külügyminiszter 
Bgősen engedelmesekedetlt a trón ároks- 
donánc hivásának. 

01 továbbiak során az uralkodó hossza- 
aban tárgyalt Jorga miniszterelnökkel s 

AI ellenzéki pártoli készülődése 
A liberális párt vezetőségi ülést artott, 

melyen Duca elnökölt és mondott nagy 
peszédet. Egyes kijelentései figyelemre -- 
méltóak. 
Mindeneklőtt kijelentette, hogy 

a kormánnyal kötött kartell felbomlott 
mert az csak a választások tartamára 
polt érpényben. 

A liberális párt tehát visszanyerte tel- 
es cselekvési szabadságát. Bizonyos 
zempontokat azonban most is figyelem- 
jen kell tartania, Nevezetesen azt, hogy 
a kormánnyal való kartellt szinte kifeje- 
retten az uralkodó kivánságára kötötték 
meg. A kormány fordult a liberális párt- 
hoz és a királyi óhajra „országot mentő 
nagy munkához" kérte a párt csatlako- 
sását. 
Ez a tény befolyásolja a parlamenti ma- 
catartást is. A liberális párt annak ildején 
bizalmat előlegezett a nemzeti-paraszt- 
árti kormánynak is. Semmi oka -em le- 
et arra, hogy ugyanezt ne tegye meg 
most is. párt szerepe csak az lehet, 
hogy őrködjék az alkotmányosság felett, 
mert csak az alkotmányosság és az öntu- 
datos pártok támogatása hozhatja meg a 
békés fejlődés lehetőségét. A liberális 
párt tehát támogatja a kormányt mind- 
addig, amig az alkotmány alapján áll 
é hasznos törvényeket hoz. Ellenzékies- 
kedni csak azért, mert az ellenzéki maga- 
tartás kötelező a kormánypárttal ezem- 
ben, nem volna a párt hagyományainak 
megfelelő. 
Az ország helyzetével foglalkozva kije- 

lentette Duca, hogy rendkivüli sulyos 
időket élünk, mert „állandóan (fcjunk 
fölött lóg, mint Damocles kardja, a béke- 
szerződések reviziójának gondolata", a 
gazdasági krizis pedig olyan nagy, khogy 
sznte az az érzéseé, mintha szemtanui 
lennénk a kapitalista világrend teljes ki- 
merülésénekő Ezért kell a pártnak gon- 
dosan őrködnies az ország érdeke és régi 
ideologáija fölött 
A nemzeti parasztoárt is megtartotta a par- 

ament megnyitása előtt vezetőségi értekez- 
ktét. Határozatáról hivatalos jelentést adott 
ki. Megállapitja, hogy Jorga a liberálisok, 
a németek, a Vlad Tepes liga és más jelen- 
éktelenebb politikai csoportok segitségével 
is csak 47 százalékot ért el a választásokon. 
Ez azt jelenti, hogy az ország közvéleménye 
ellene van. Ellene ovan most már azért is, 
mert a pálasztásokat a legnagyobb terror és 
vőszak jegyében vezette le. A párt tehát 
megjelenik az első üléseken és erőteljes har- 
tot indit annak az érdekében, hogy mind- 
azon mandátumokat semmisitsék meg, ame- 
lyeknek a megszerzése csak az erőszaknak 
és törvénytelenségeknek köszönhető. További 
magatartásáról később dönt. 

Bratianu Gheorge hasonló programmal je- 
lnik meg az első üléseken. Aberescu tábor- 
nok is tiltakozni kiván a választási vissza- 
élések ellen. Csak az titok még, hogy mi- 
képpen viselkednek ezzel a kérdéssel kapcso- 
latban azok a kisebbségi pártok, amelyek 
közösen választottak a kormánnyal, választá- 
si egyezményük azonban most már nem ér- 

vényes. 

Lupu a megnyitó ülésen sem jelent meg, 
tehát már is megkezdte a tiltakozást a vá- 
asztási visszaélések ellen. 

MÉGIS LEMOND ERDÉLY 
MINISZTERE 

Ugy a kormánypárti, mint ellenzéki kö- 
tökben nagy feltünést keltett, hogy 
Hatieganu Gyula, Erdély minisztere sem 

CÉGÜNK FENNALLASÁNAK 

25 éves 
lubilcuma 
ALKALMÁVAL. VEVŐINKNEK 
EBBEN AzZ ÉVBEN AZ EDDI- 
GINÉL IS NAGYOBB KEDVEZ- 

MÉNYEKET NYUJTJUK 

SZÉKELY es RÉII 
ERDELYRÉSTI BUTORGYR 

MAROSVÁSÓRHELY 
Fiókok: BUKAREST 

: BRASS 
MAGYSZESGEN 

Kedvező fizetési feltételek ! 
Garantált minőség ! 

Szenzációs árak! 
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a edrugyminiszterre. z azonóan mr 
nem tartozott a parlament meguyitásá- 
hoz. a képviselők és szenátorok szétszó- 
ródtak, hogy feldolgozzák magukba a 
trónbeszédet, amely — mindenki ezt érzi 
—– számos rejtélyt adott fel a politikai 
pár tokn ak. 

= Délután 3 órakor többségi értekezletet 
tart a kormánypárt. Jorga kioktatja a 

jelent meg a parlament megnyitó ülésén. 
Távolmaradását a kormány részéről sem- 

mivel sem mentik, ami megint csak azt bi- 
zonyitja, hogy Hatieganu Gyula helyzete 
tarthatatlanná boált. 
Bukaresti munkatársunk a parlament fo- 

TaTT. ke 

Négy őrak lesz a kamara első ülése. 
És megkezdődik a harc, amelynek a ki- 
menetele - minden jel ar a vall, - csak 
a kormánynak hozhat győzelmet. A trón- 
beszéd is bejelentett: hogy hosszas és tar- 
tós kormányzási rezsimnek kell következ- 
nie. Most csak az a kérdés: milyen losz a 
kormányzási rezsim? 

lyosóján kérdést intézett ebben az ügyben 
Hatieganu Gyula bátyjához, a nemzeti pa- 
rasztpárti volt miniszterhez, Hatieganu Emil- 
hez, aki röviden csak ennyit válaszolt: 
– Biztosithatom, hogy öcsém még a mai 

nap folyamán lemond. 
AMAAAAAAAAAAAAAAAAAAA AALAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Cula clmökölt as clső érdem- 
leács ülésen 

A kamara első ülését pontosan négy órakor nyitották meg. A korelnöki széket Cuza 
foglalta el. Argetoianu megelőzőleg módot keresett arra, hogy a korelnöki tiszttől vala- 
hogyan elüsse Cuzát, mert attól tartott, hogy botrány keletkezhetik. Ugy látszik, nem ta- 

lálta meg a keresett módot, s igy Cuza az első, mindössze öt percig tartó ülésen, elnököl- 
hetett. 

Bukarest, junius 15. 

A képviselők a szekciókba oszlottak szét s megkezdték az előkészületeket az igazolá- 
Si vitára. : 

Délután háromkor többségi értekezlet volt. Ez se tartott sokáig. Először Jorga be- 

szélt s jobboldali uralomnak jellemezte kormányát. Néhány szót szentelt a kisebbségek- 
nek is. Üdvözölte a szászokat, akik bvele mentek a választásokon s akik valószinüleg tá- 
mogatni fogják a kormányt topább is, a parlamenti munka alatt. Aztán a magyarokon 
sajnálkozott: „Milyen kár, hogy ők is nem jöttek velünk." 

Argetoianu még rővidebb bvolt, de sokkal frappánsabb is. Ezt a jelszót adta ki a több- 
ségi képviselőknek: 

– Nem sokat bvitatkozni, hanem szavazni! 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAÁA AAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Hóalmas csempészhajsza 
Máramoarossziáct mellett 
Soriüzeradiak nyolc csempészre, akik a Tiszán 

uszoa a 6álukon 6ozfák a cse6 selymer 

Máramarossziget, junius 15. 
Szombaton hajnalban a román—csehszlo- 

ák határnál szolgálatot teljesitő granicsárok ! arról értesüktek hogy 
Szigetkamara közelében csempészek nagy- 
mennyiségü selymet és szövetet készülnek át- 
csempészni a Tiszán. A granicsárok lesbeál- 
lottak és a csempészek nemsokára fel is tün- 
tek. 
Körülbelül nyolc csempész uszott át a Ti- 
szán, hátukon a csempészárut tartalmazó 
csomagokkal. 
A granicsárok megvárták, amig partraér- 

-
.
 

tek és ekkor sortüzet adtak rájuk, amit a 
csempészek revolverlövésekkel viszonoztak. 
Amikor azonban, észrevették, hogy egy egész 

ecsendőrszakasz vár rájuk, gyorsan ledobták 
a csomagokat és uszva igyekeztek visszame- 
nekülni a Tiszán. A granicsárok erre ujabb 
sortüzet adtak rájuk, aminek következté- 
ben 
az egyik csempész megsebesült és rövide- 

sen eltünt a habokban, 
mig a többieknek sikerült csehszlovák terü- 
letre átszökniük. Az elfogott csempészáruk 
értéke körülbelül százezer lejt teszi ki. 

mescesoomEmEGSDESDESEBS GöBESSöEELESEBBSELSBBBBSGSEmECEDEToEBoÉmHELEL 

Joráa ujabb szálhuszomöt 
körépiskolát beszüntet 
Még mindig tulméretezett a 

Bukarest, junius 15, 
Már a nemzeti parasztpárt közoktatásügyi 

minisztere, Costachescu is rájött arra, hogy 
az a nagyszabásu román értelmiség-termelés, 
amelyet a liberális politika az impériumvál- 
tozást követő években bevezetett, tullépte a 
szükséges méreteket s ezért tavaly mintegy 
ötven középiskolát beszüntetett. Jorga mi- 
niszterelnök és a közoktatásügyi minszter 
szintén osztja ezt a felfogást s miután a költ- 
ségvetés kényszerüségek mindinkább ösztöké- 
lik erre, elődjénél is erélyesebben igyekszik 
a megfelelő méretekre csökkenteni a taninté- 
zetek tulszaporitott számát. 

román értelmiség-termelés 
A közoktatásügyi minisztérium köréből 

eredő értesülések szerint Jorga miniszterel- 
nök és a közoktatásügyi miniszter elhatároz- 
ta, hogy 

a tanév befejeztével mintegy 125 középis- 
kolát beszüntet, köztük ötven liceumot és 

gimnáziumot, topvábbá közel hatvan ipar- 
iskolát, tanitóképzőt és szemináriumot. 
A beszüntetésre kerülő intézetek nagyrésze 

a csatolt területeken van. 
A minisztérium legnagyobb gondját ezzel 

kapcsolatban természetesen most is, mint a 
mult évben, a fölöslegessé váló tanerők elhe- 
lyezése képezi. 

AAAAAAAAAAAAAAAAAALAAA AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAÁAÁAAA 

Nyelvpbizsga mindőöőalália 
MEMEE 

140 családos vasutasnak 
mondtak fel a brassói insnekcia területén 

Brassó, junius 15. 
Ujabban a vasuton keresztül is megmu- 

tatkozik ennek a rendszernek az 1gazi 
ábrázata ! 
A vasut csak a brassói inspekcia terü- : 
letén több mint negyven családos ma- 
gyar pasutasnak mondott fel julius el- 
sejére azzal az örűggyel. hogy nem 
birják az állam nyelvét. : 

Ezek a derék emberek az impériumvál- ! 
tozás után állandóan szolgálatban voltak 

és mindig mindenben megfeleltek a kö- 
vetelményeknek. 
Több izben voltak nyelobizsgán is és 
ezeket a vizsgákat is sikerrel tették le. 

Most azonan a kisebbségiek róvására ta- 
karékoskodó rendszer ujabb vizsgara pa- 
rancsolta ezeket az embereket és aztán 
ott kisütötték azokról, akik az eddigi 

vizsgákon megfelelőeknek találtattak és 
akik szolgálatukat pontos és kifogáeta- 
lan ellátásával be is igazolták hogy az 

„OLLA" 

antiszeoptikus 
készitmény ! Ne 

kockáztassa egész 

ségét silány után- 

zatokkal, utasitsa 

Hezet vissza és kö- 
i veteljem kimon- 

dottan „OLLA"-t eredet csomagolásban ! 
K 

nt 

OILA 
GuUt4.. 

- 

állam nyelvét annyira birják, mennyire 
a szolgálat megköveteli, hogy nem isme- 
rik az állam nyelvét és aztán a direkt e 
célra készitett paragrafus-nyaktiló alá 
juttatták a hosszu évek becsületes és hü 
szolgálatai után elismerést és jutalmat ér- 
demlő magyar vasutasokat és kirugják 
minden végkielégités vagy nyugdij nél- 
kül. 

Kétségtelen, hogy az állam szolgálatá- 
ban álló alkalmazottaktól meg lehet és 
meg is kell követelni, hogy az állam 
nyelvét ismerjék. Ennél fogva olyant, a 
ki e feltételeknek nem felel meg, nem le- 
het alkalmazni, de akit az impériumval- 
tozáskor minden feltételszabás rélkül 
vettek át a szolgálatba és akit többszöri 
próba után megfelelőnek találtak, 
olyant minden pillanatban ujból elren- 
delt és megtartott nyelvvizsgák tenden- 
ciózus kiselejtezésének kitenni nem lchet, 
Az a játék, melyet a vasut üz és a kor- 
mány nemcsak tür, hanem szankcionál, az 
a játék a legszemérmetlenebb jogtosztás 
és a kisebbségek ellen irányuló leplezet-, 
len támadás. Az ujonnan összeülő parla- 
mentben a magyar képviselők tegyék. 
szóvá ezt a méltánytalan és csunya ko- 
médiát és követeljék a kenyerüktől igaz- 
talanul megfosztott magyar vasutasok" 
visszahelyezését. : 
esesesee . 

Etao Cé 
„Mitérá" 

Bukarcst, junius 15. 
Jelen pillanatban még nem lehet tud- 

ni, hogy az igazolási vita során a német 
párt milyen álláspontot foglal el. Nem 
kétséges, hogy a kormánnyal közös vá- 
lasztási harcot vivó német párt helyzete 
nagyon kényes, miután letagadni, vagy 
észre nem venni azokat a felháboritó 
erőszakoskodásokat és törvénytelensé- 
geket, amiket a kormány a választások 

során elkövetett, kényelmesnek kényel- 
mes dolog lehet, de semmiképpen 
tisztességes. 

Ilyen esetekben az előkelő rezervált- 
ság is állásfoglalás, sőt bünpártolás. A 
problémát egyébként Hans Ottó Róőth, 
a német párt elnöke, már felvetette. Sőt 
el is intézte. Bukaresti munkatársunk- 
nak, aki a parlament megnyitása alkal- 
mával találkozott vele s kérdést intézett 
hozzá, hogy miért nem válaszol a nem- 
zeti parasztpárti Pátria kérdéseire, rö- 
viden igy válaszolt. 

Nincs tudomásom a valasztási 
visszaélésekről. Én ugy tudom, hogy a 
választások tiszták voltak. : 

A Pátria azt kérdezte a német párt- 
tól, hogy vajjon azonositja-e magát az- 
zal a kormánnyal, amely ilyen törvény- 
telen eszközökkel szerezte meg magának 
a parlamenti többséget. Erre felelt igy 
Hans Ottó Róth. Szeretnők azt hinni, 
hogy nem hivatalosan felelt. Szeretnők 
azt hinni. hogy csak „kitért" munkatár- 
sunk kérdése elől, miután pártja a kér- 
désben még nem döntött. : 

Mert ha még Brandsch Rudolf 
dotta' volna ezt! 
Vagy mintha már ő mondotta volna? 
aAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

sem 

mOnn- 

—– Vűilkins kapitány buvárhajóját bal- 
eset érte. Newyorkból jelentik: Ameri- 
ka sajtójában óriási izgalmat okoztak 
azok a jelentések, amelyeket az Atlanti 
Óceánon közlekedő hajók szikratáviró 
állomásai adtak le Wilkins kapitány 
Nautilusának balesetéről. A jelentések 
szerint az Anglia felé haladó buvárna- 
szád motorjai hirtelen felmondották a 
szolgálatot s csak a kisegitő motor ma- 
radt müködésben. Később azonban ez is 
megállt és a telepek kimerülése követ- 
keztében elnémult a Wilkinsék rádióál- 
lomása is. Az Egyesült Államok tengeré- 
szeti minisztériumának utasitására a 
Wyoming csatacirkáló elindult, hogy se- 
gitséget nyujtson és hogy a Nautilust 
szükség esetén kikötőbe vontassa. Va- 
sárnap éjszakára azonban Wilkinsék a 
nagy aggodalom feszült hangulatában 

ihirt adtak magukról. Rádiójuk utján 
közölték a Mazretania szikratáviró ál- 
lomásával, hogy rádiókészüléküket si- 
került kijavitani és jól érzk magukat 
a Nautiluson. 

a csodásan üditő bors- 

menta-fogpép. Egy tubus 
ára 20 Lei és 32 Lei. 

3. OTDAL



Helyszini szemle 
az Elet legmélyén 

Bukarest, junius hó 15 
—– Hogy nevezik az asszonyságot? 
— Paraschiva Panaitnak, kezit csóko- 

lom. 
Ilyen figurákat Délolaszországban lehet 

látni, mint ez a nő itt az Északi Pályaud- 
var mögött, a Valise Spiroiu-utca mé- 
lyében, Vajjon hány éves lehet? Huszon- 
kettő és a kolál között. Kiszámithatatlan. 
Igaz, arcát milliónyi ránc szeli keresztül, 
bőre leffedten csüng alá. De ez olyan ti- 
pus, amely rendkivül hamar és pillana- 
tok alatt öregszik. Ma még 18 éves és 
kedvesen fiatal. Holnap már 21 és elret- 
tentően vén. Azt hinnéd, hogy a osendes 
vasárnap délelőttökön boldogan nézi déd- 
unokáinak játékát. S megdöbbenve látod, 
hogy aszott keblein most szoptatja első 
csecsemőjét. 

Délszaki fajta a legelrettentőbb kálvá- 
rosban. 

—– Nos hát, Paraschiva asszony, beve- 
zetne-e abba a szobába? 
—– Én be... ha van uraságodnak jó or- 

ra... 
Ugyanis a szobában kábitó a büuz — 

Olyan orrfacsaró, hogy Paraschiva ezt 
szükségesnek látja leszögezni Pedig ed- 
zett a szagok tekintetében. Itt él gyer- 
mekkora óta a Spiroiu-utcában, ahol 
igazán lángoló fantáziára méltó illatok 
keverednek el egymással. Különösen nyá- 
ron. A kapuk alatt vándorkereskedőök 
mázsás halmokba gyüjtve vesztegetik a 
rothadó almát. A szomszédos Ciulesti- 
sugáruton véreskezü mészárosok gratáron 
sütik a „mititei"-t. Szaga csendesen rot- 
had a levegőben. Rozsdás pléhtányéron 
turóspalacsinták pirulnak. Á turó beteg 
szegény, elaggott és penészes. 
A házak haldokolva tántorognak a po- 

ros udvarok mélyében. Salétrom virul a 
dülledező falakon. A ökörszemnyi abla- 
kokból fertelmes kaszárnyaillat párolog. 
Az emberek nyomorultak, elhagyottak 

és piszkosak. Az öregebbek ugy néznek 
ki, mint Isikola, a siu malájok királya, a 
ki megfogadta, hogy soha életében nem 
ér vizhez. Jack London azt irja, hogy ez 
volt a „tambó"-ja. Ezért szent ember hi- 
rében állott. Ámbár Isikola a Salamon- 
szigeteken élt, a vad oceán partjain és a 
trópusi felhőszakadások országában, még- 
is megtartotta fogadalmát s egyetlemn, 
cseppecske viz sem érintette meg őt sn- 
ha. Ragadt az évek mocskától, ágy né- 
zett ki, mint egy leprás. : 
A Spiroiu-utcában Isikolák és lsiko- 

jáné asszonyságok izzadnak a kánikulá- 
an. 
S ha Paraschiva, aki életét itt öltötte 

az illatok e borzalmas 
mégis azt mondja, hogy a szobábaan, mely. 
be mindjárt belépünk, rendkivüli a szag, 
akkor hihetünk neki és elkészülhetünk a 
legrosszabbra. 

A SZOBA 
A kis szoba a levegőtlen és sötét ud- 

var mélyében. 
Itt éltek ők. 
Két ágy áll egymással szemben a falak 

mentén. Nincsenek bevetve. A deszkákon 
szalmazsákok gyürődnek és rongyos szá- 
jakkal pipegnek oxigén után. 
Az ágynemü fekete, helyenkint véres. 

Nagy svábbogarak csatangolnak éezerte. 
széjjel, a déli fal mentén, ahová kifröcs- 
csent egy maroknyi vér, valóságos korzó 
alakult ki. Egymás hegyin-hátán tolon- 
ganak, azt hinné az ember, nászrepülésre 
készülnek, akár egy boldog méhlcsalád, 
olyan izgatottak, ugy kavarognak, ugy 
fajnak a vér feketére száradt csemegéjé- 
ből. 

— Te hogy jöttél ki velük, Paraschiva? 
Ez már igy van, hogy végül némi meg- 

vetéssel önmagunk iránt letegezzük azo- 
kat, akik olyan messze állanak tőlünk, 
mint a neandervölgyi férfiu Molnár Fe- 

Megmenekül 
egy kinos operációtól, ha 

Haedensat 
használ, amely az aranyér- 
nek egyetlen biztos ellen- 
szere. Nem reklám, nem 
ámitás, egyetlen próba meg- 
győzi Ont erről. Többezetr 
elismerő levél. 

Kapható minden gyógyszer- 
13431 Sz. tárban és jobb drogériában 
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infernójában, 

nem jön hamar. A 

Széljegyzetek 
két bukaresti 
magyar asz- 
szonymeggyil- 
koltatásához 

renetől vagy amilyen messze a Spiroiu- 
utca a Bois de Boulogne-tól vagy a Fift- 
hin Avenuetől Newyorkban. 
— Hallod-e, te hogy jöttél ki velük, 

Paraschiva? 
Hát hogy jött ki velük? Isten látja a 

lelkét, nem mondhat semmi rosszat, pedig 
adósak maradtak a házbérével. Szegény 
asszony, gyakorta nem is ebédel, rászorult 
a garasra s noha nem fizettek neki, még- 
sem mondhat egyetlen rágalmazó szát sem. 
— Hát a férfi milyen volt? Ivott? 
Ő, rengeteget ivott. Minden nap. A kő- 

müvesek amugy is isznak. Egész nap 
nyelik a port, csurog a verejtékük a for- 
róságban. Hát bemenekülnek a végén 
a külváros lebujaiba. A szpelunkákba. 

Ugy nevezik itt. Cujkát isznak, azután 
oloeó bort viz nélkül. Amig lerészeged- 
nek. 
– Hátha ivott, akkor rossz 

volt, hallod-e Paraschiva? 
meg is verte az asszonyát?.. 
- Igen, néha megverte.... 
– Mi az, hogy néha? Hányszor? 
Kicsit elgondolkozik, megfesziti az 

emlékezőtehetségét. 
– Nem mindennap, kezit csókolom.. 

pe Dumnezeu, nem mindennap! 

ember 
Talán még 

Egyszerü és hüséges lélek, megvédi a 
lakóját, ugyis ebek harmincadján van 
szegény. Ahány detektiv, szerzsent, pol- 
gárruhás policista és egyéb hatalmassága 
a földi ellenőrzésnek, mind Maróth Jó- 
zsefet hajszolja ebben a nagy városban. 
Nem lehet a szegénynek sem éájjele, seta 
nappala. Biztosan kint alszik a Dimbovita 
partján, az olajos-szennyes viz odalocs- 
csan ruhájára. : 
Megvédi hát. Esküszik a fölséges Ulris- 

tenre, aki mindent tud és mindent lát, 
hogy nem verte meg mindennap. Csak né- 
ha. De nem mindennap. Pe Dumnezeu.. 

A lakók 
Az egyik ágyban aludt az anya, Kie 

Anna. Meg az ágyasa, Maróth Józsel. 
Összeverődnek igy az emberek. Elke- 

rülnek messziről, a jó és biztos magyar 
talajról a román hullámokra. Életük még 
sajkának sem számithat az ismeretlen vi- 
zeken. Csapódnak jobbra-balra. Fel és le. 
Egész le. : 
Aztán a nagy kavarodásban oészetalál- 

koznak. A legnyersebb ölelés és a legpri- 
mitivebb életbiztositás alapján. 
A férfi nyáron dolgozik, tartja az asz- 

szonyt. Ha el nem issza. Az asszony té- 
len mos és tartja az embert. Ha ritka idő- 
közben másnak nem adja. 
Az egyik ágyban aludtak ők. Már ötö- 

dik esztendeje. 
A másikban Kie Ilona. Az asszony lá- 

nya. Tizenhét éves. 
Ez a legszebb életkor, a tizenhét év. 

Egy cinikus magyar iró a pesti aszfalt 
erkölcstelenségével és szellemességével azt 
mondotta egyszer, hogy ideális nő az, aki 
tizenhét éves és pénze van. Pfuj, ez utolsó 
rendü meghatározás. De a 17-ik év mégis 
nagyon szép. Polgári körökben ugyan 
még nem is feslik. De a Spiroiu-utcában 
már a teljes virágzás korszaka. 

is Ilona tizenhét éves és ez lényeges 
enyhitő körülmény. Mert ő nem seszép. 
Csak fiatal. Ilyen elérhetetlenül távoleső 

külvárosi tájakon, a Giulesti környékén, 
mélyen bent az Északi Pályaudvar mö- 
gött nem nyilnak szépségek. Itt hajnal- 
ban kelnek télen és nyáron. Átvágnak a 

lehetetlen sikátorok sarán, ködén, haván, 
vagy bomlasztó nyári rohadásain és be- 
fordulmnak a szénporos, komor gyárud- 
varokra. Estig gőzölögnek egyfolytában. 
Elnyütten, piszkosan, döglötten térnek 
haza. Gyorsan és futva szeretnek, ledül- 
nek a szennyes ágynemü puhájába, ne- 
hezen horkolnak és poloskák ténferegnek 
nyáladzó szájukszélén. 

Csillogó svábbogarak falnak a (öldi 
szemétből. 
Éjszaka van. A férfi részeg és ittas 

vággyal gondol a szomszéd ágyra, ahol az 
asszonyi test nem negyvenöt, csak tizen- 
hét éve poshad. Állati életet él, mész, tég- 
la, alkohol és nő töltik meg. Fantáziája 
ezek körül lobog. 

Feltápászkodik az egyik szalmazsákra 
és szemérmetlen, nyers sóvárgással tapo- 
gat a másik felé. 
A lány felébred és rug egyet. Maróth 

József részeg, elvágódik Az anya felri- 
ad és vad féltéssel káromol. Az ember ök- 
lével belesujt arcába. 

Idehallatszik az Úszaki Pályaudvat ze- 
néje. Vagonokat tolatnak és a daru nyi- 
korog. A Luther-gyár szirénázik, felvált- 
ják az éjszakai schichtet. szomszédos 
szlepunkákból durva röhejek és rekedt 
énekek szürődnek. Citera szól. Peste ncue 
luni de zile.. hallatszik a nóta első eora. 
arangoznak a sarkon a láncos-mozaikos, 

bizánci kupolás biszérika tornyában. 
Alszanak. : 

A gyilkosság 
Az állástalan szabőlegény, Imre Lajos 

hazakiséri Kis Ilonát. 
Az ő kapcsolatuk kiszámithatatlan. 

Hogy vőlegény-e vagy szerető? Olyan 
mélységekben mozgó életek ezek, hogy 
elmosódnak náluk erkölcsi és egyéb ha- 
tárvonalak. Nincsen rájuk vonatkozó tár- 
sadalmi dogma. Amint a cigánylány is 
szabad emlőkkel szoptathatja zabgyere- 
két az utszélen. Nem hányják fel neki, 
Egész fent és egész lent érvénytelenek a 
szabályok. - 
Az anyjával együtt kiséri haza. 
Ketten kint maradnak a kapu alatt. 

Ezekről külön tanulmányt kellene irni. 
ezekről a külvárosi kapualjakról. Klubok 
és találkahelyek és örömtanyák és tizezer 
lány vásárai és előcsarnokok a lupanárok 
máglyái felé. A mélység életének teljei, 
vigaszai és borzalmai. 

int maradtak. Az anya bement. 
Maróth Józseg az ajtó mögött huzódott 

meg. Fejszét szoritott a kezében, saját 
cejgje, ott szokta tartani a munkahelyen, 
de ma hazahozta. Persze, őrültségi roha- 
mában., A lányt akarta. Öt év alatt minden 
idegszál, minden vágya, minden képzele- 
te feléje hajtotta. Sóvárgását még erősi- 
tette az ellenállás. S az anyát meggyülöl- 
te ellenállása, féltése és erkölcsi borzadá- 

lya miatt. 
Megöli és azután ráveti magát a lány- 

ra. Az övé lesz. Az öreget elássák. Nem 
jönnek rá. Az övé lesz. 

Egyetlen csapással betöri a koponyát. 
Rongyot gyömöszkél a szájába. Azután 
holtra veri. Van ideje. A tizenhét éves 

kapualji találkák 
hosszura nyulnak. Szokás szerint. 
De ha a lány ellenáll? Ha feljelenti? 

Keresünk brassól Fióküzletünk részére né- 
met. román. maguar nuyelvben perfekt 

irodistanőt 
Ajánlatok eddigi müködés megjelölésével. 

bizonyitványmásolatokkal 

Székely a RFéti 
Erdélyrészi etorayá Rt.-hoz 

Tárgu-Muresre küldendők sz 13502 

tanak, akik szerepelnek, 

Ha utálja? Ha gyülöli? Ha nem adja meg 
magát? 
e hogy erre nem is gondolt... 
ért szagolt és a gyilkolás ösztöne, sa- 

ját élete megmentésének vágya benne 
rezeg minden porcikájában. Persze, nem 
ondolkozik. Csak érez. Sejt. Fél Tart, 
eltételez. : 
S amikor bejön a lány, másodszor is 

lesujt a kőmüves-fejszével. : 

Ezek nem olyan emberek, akik számi- 
feltünnek, hi- 

ányzanak. 
Itt élnek melletted, de észre sem ve- 

szed, ha váratlanul kilépnek körödből 
Mit lehet tudni, hová mentek? Ma ide, 

A DEmM 
BERETVAKRE 

ELőNYE 
BösécES HAB-KIMEL 

holnap odasodorja őket a szél. Valaki , 
nekik az ujjával, füttyent egyet összel 
zott ajkai Tözül s máris egy más il 
ban, nem az Északi, hanem a Déli pálya 
udvar mögött rabszolgáskodnak kér ő 
napig. 
Ezek áruk, érték és jelentőség nélk 
Még Paraschiva asszony sem kerey 

őket. Pedig ő volt az egyetlen, aki sul 
helyezett rájuk. Tartoztak neki. 

Eltüntek? Majd előkerülnek. S ha nem 
Két ágy, egy szekrény, egy asztal és ke 
szék fedezi a követelést. Jönnek más ké 
lábu, emberformáju lények s beköltözne 
a helélere. 
— Domna Paraschiva, érzi ezt a r 

büzt? 
Nem érezte. Ugyan, szomszéd ur, hag 

jon már fel a vicceivel, nincs énnála 
semmi büz. Dutye la draku, mert meg 
haragszom és olyat mondok!.. 
Hétfőn történt. Péntekre megérezte, 
Az asszonyt megtalálták a dunyh 

alatt. A lányt csak szombaton az ág 
alá gyömöszölve. 

Kivitték őket a morgába és felboncso 
ták. Azt mondja Minovici professzor, ré 
mes volt. A szolga is undorodott, pedi 
30 év alatt sokat látott már, de svább 
garak menekültek a rongyaik közül, 
Európai magyar polgárnők voltak 193/ 

ben. Mikes Imr 

Feloszlatták 
a kolozsvári 

városi tanácso 
A város többségét képező magya 
ságnak csupán egyetlen képviselój 

lesz az interimár-bizottsagban 
Kolozsvár, junius 13. 

A legutóbbi napokban is elhangzo 
„megnyugtatások? ellenére, hogy a ka 
lozsvári városi tanácsot, ha jól vise 
magát', nem fogják feloszlatni, - 
tanács feloszlatása ma váratlanal meg 
történt. Az erről szóló belügyminiszten 
rendelet ma délelőtt érkezett meg a ko 
lozsmegyei prefektushoz és ez a rendele 
egyben tartalmazza az uj interimár-b 
zottság kinevezett tagjainak névsorát i 
amely a következő: Dr. Tatár Coriolá 
egyetemi tanár, dr. Bornemissza Sebes 

Éme 

tyén, Ujvárossy Miklós, Filipesc 
György mérnök, Chircoias György, 
Banca Albina igazgatója, Carpinisa 

Vasile volt megyei lőjegyző és dr. P 
povici Traján orvos, egyetemi magán 

tanár. 
Feltünést kelt, hogy az uj interimá 

bizottságbó kimaradt maga Mihali Tiva 
dar, a jelenlegi polgármester is és hog 

a magyarság, amely a város többségé 

képezi, csupán egyetlen mandátummá 
szerepel. 
Az interimár-bizottságot szerdán vas 
csütörtökön installál ják. 
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: Borzalmas haiókatasztróla a normand-partvidéken 

400 Írancia kiránduló 
halála a hullámsiban 

birmoutier, az internáltak hirhedt szigete ismét beszéltet magáról 

hutótüzként terjedt el egy bo 

ten, mert arról volt benne szó, hogy 

egytől-egyig a tengerbe pvesztek. 

a hebes biharban 

tetlenségig összeroncsolt 
i játszott pérfagyasztó labdajátékot. 

A meghiusult, illetőleg elkésve érkezett 
mentőexpedició jelentése elapiá a kö 

ru a a rettene- 
les tömegszerencsétlenséget, amely a nor- 

artvidéket s különösen Nantes vá- 

vetkezőkben rekonstruálhatiui 

mand 
osát boritotta mély gyászba: 

dések és nélkülözések között s erről 
életről Noirmoutier szigetéről 
döbbentő fejezeteket 

ben. 
A szomoru emlékü sziget felé 

nadt utasok, szinte kivétel nélkül,. a 
halál torkába indulnak, amikor a St. Ph 
bert ismét nekivágott a viharos ten 

kapott. 

a szerencsétlensé megtörténte 
azonnal készenlétbe helyezte a 
csolnakokat, de a 

nyek között felmondotta teljesen 
szolgálatot. 

Páris, junius hó 15. 
Vasárnap este a normand partvidéken 

rjedt orzalmas ha- 
ókatasztrófáról szóló' hiradás. Á hir óri- 
i izgalmat okozott az egész partvidé- 

egy parti gőzös, amelyen több száz oa- 
sárnapi kiránduló utazott, a Noirmou- 
Her sziget közelében elsülyedt s utasai 

A megrenditő jelentés vétele után a Loi- 
je torkolatánál fekvő St. Nazaire város 
kikötőjéből azonnal vontató gőzöst küld-- 
fok a katasztrófa szinhelyére, de amire a 
egitség megérkezett, a hajó elsülyedt és 

hánykolódó tenger 
csak az elpusztult utasok felismerhe- 

holttestébel 

A St. Philbert személygőzös vasárnap 
délelőtt 360 utassal, legnagyobbrészt nan- 
tesi egyesületek tagjaival, elindult Noir- 
moutier-szigetre, amelyen a francia kor- 
mány a világháboru kitörésekor az idegen 
állampolgárok egy csoportját internálta. 

Itt éltek az internáltak borzalmas szenve- 
az 

irt meg- 
uncz Aladár erdé- 

li iró a „Fekete kolostor" cimü regényé- 

baladó 
gőzös már a Loire torkolatában olyan ha- 
lalmas hullámverésbe került, hogy uta- 
ainak egy részét heves tengeri betegség 
logta el. A gőzös nagy nehezen elvergő- 
dött a Pornic-szigetig, ahol a kinzó ten- 
geri betegség miatt 150 utast partra tett. 
Még senki sem sejtette, hogy a hajón ma- 

biztos 

A szokatlanul erős hullámoerés Noi- 
miuoutier közelében éles sziklacsucsra so- 
dorta a hajót, amelynek feneke léket 

A hajó nem sülyedt el azonnal, hanem 
lolytonosan küzködve a hullámokkal, 
körülbelül még egy .órát hánykolódott a 
part közelében. A St. Philbert kapitánya 

után 
mentő- 

hajótörés legutolsó 
mentőeszköze a borzalmas hullámörvé- 

a 

4 mentőcsolnakok egy része felborult, 

M eghitt estéjeesz 

Jól log szórakozni 

Vig hangulatban 

marad sokáig, ha 
meghallgatja, folyó 
hó 16-án, kedden 
este 10 órakor a 

IIIIII 
megnyitó műsorá- 
nak keretében a 
világhirü 

ókmatár 
gentin, salon tan

gó- 

g jaz bemutatkozásá
t 

FEKETE U. 2 

JUNIIIS 1? 

másik részüket pedig utasokkal zsufol- 
bva a sziklához csapta a hullámok ir- 
tózatos ereje. 

Pillanatok alatt a halál és pusztulás bor- 
zalmas szinjátéka zajlott le a noirmouti- 
eri partokon Az utasok a hajótörés fej- 
vesztett rémületében annyira a pánik hatása alá kerültek, hogy a mentőöveket 
ie elmulasztották magukra venni. Á viha- 
ros tenger hullámai különben mentőceol- 
nakot, embert pehelyként csapkodtak a 
sziklás parthoz, ugy, hogy rövid idő le- 
forgása alatt befejeződött a borzalmas 
tragédia: 
8 ember kivételével a St. Philbert min- 
en utasa - összesen 202 ember — oltt 

veszett a noirmoutieri part sziklái fölött 
örbénylő hullámokban. 
A St. N. z s azaire-ből kiküldött rentatógó 

sen a Birodalmi Bank. 
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Kolozsoár, junius 15 
A kolozsvári gyufagyárnál az utóbbi 

időben sulyos visszaéléseknek jöttek nyo- 
mára. 
Több bagon gyufát loptak el a gyárból, 
amelyeket azután tőzsdéseknek adtak 
el. 

Ezzel kapcsolatban házkutatást tartottak 
egyes trafikokban, amelyekben eikerült 
is az igy eladott gyufákat lefoglalni. A 
vizsgálat folyamatban van. 

ben az ügyben egyébként alkal- 
munk volt beszélni a gyulagyár igazgató. 
jával, Olaf Cangeval, aki kijelentette, 
aAAAAAAAAAAAAALAAAAAAAAAAAAAA 

Debrecen, junius 13. 
Országszerte feszült érdeklődés előz- 

te meg Bethlen István gróf miniszterel- 
nök programmbeszédét, amely a ma. 
gyarországi választási harc eddig legki- 
magaslóbb eseményét képezi. 
Hatalmas. két órás politikai beszámo- 

lóját a miniszterelnök a Bika-szálló zsu- 
folásig megtelt nagytermében vasárnap 
délelőtt mondta el. Beszédében elsősor- 
ban a világgazdasági válsággal foglal- 
kozott, kifejtve, hogy ezt csak nemzet- 

gáoal és 

A Németországban lejátszódó rendkivüli eseményekkel kapcsolatban 
nius elseje óta nyolcszáz millió márka külföldi hitelt mondtak k 
a pénteki napon több mint kétszáz millió márka devizát kellett, hogy kifizes- 

: 

Bethlen magyar miniszter- 
cinök elmondia proáramm- 

beszédét Debrecemben 
lelkesedéssel logadott beszámolójában a regionális dazdasági 
megegyezések mellett loglalt állási – A leszerelési konleren- 

ciának döntést kell horznia Európa sorsát illetöleg 

boló hullámoerés felismer. 
gekké roncsolt embertesteket, sodort ma- 

dobott ki a part szikláira. 
Az a 150 utas, akik a tengeri betezség 

kinjai miatt Pornic-szigetnél partra szál. 
szerencsésen megmenekü a pusz- 

tulástól. A megrenditő hajókatasztófa a 
mely Nantes városát mélységes gyászba 
boritotta, egész Franciaországbam magy 
megdöbbenést váltott ki. 

350-400 KLDOZAT 

Az ujabb jelentések még megdöbben- 
tőbb képet rajzolnak a St. Philbert ka- 
tasztrófájáról, amely a Titanic gyászos 
pusztulása óta a legszomorubb esemé- 
nye az európai hajózásnak, tekintettel 
a menthetetlenül elpusztult áldozatok 
óriási számára. 

Az ujabb adatok szerint ugyanis 
350-400 lélekre becsülhető az áldoza- 
tok száma, akik közül a legtöbb nan- 
tesi és a Loire vidékéről való munkás- 
asszony és gyermek. 

A tragikus sorsu St. Philbert gőzös 
189 tonnás partmenti hajó volt, amelyet 
? évvel ezelőtt épitettek modern techni- 
kai felszereléssel. Sorsát azonban a tul- 
terhelés és a teheregyenlőtlen megosz- 
lása miatt nem kerülhette el. 

te meg. hogy a z ig 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

üllöldi hitclciő 
menük tökéiket Németországból 

Junius 1. óta nyolcszáz millió márka hitelt mondtak fel 

Berln, junius 15. 
u- 

1. Egyidejüleg 

Ennek tudják be, hogy a bank igazgatótanácsa szombaton este tartott ülé- 
sében a váltóleszámitolási kamatlábat 5-ről 7-re, a 
matlábat pedig 6-ról 8 százalékra emelte fel. 
emseeezosmosBE ese .... oecesV.seEevEGeESESeséEeeemeGESEHEee 

Nem szüntetik meg a kolozsvári 
és temesvári gyuiagyárakat 
Gange iloazqgaió a kolozsvári visszaélésekről 

lombardleszámitolási ka- 

hogy a jövőben szigoru ellenőrzést fog- 
nak akorolmi a további lopások meg- 
akadályozása végett. 
Az igazgató egyuttal megcáfolta azt a 
hirt, mintha a kolozsoári és tem2asoári 
gyufagyárakat meg akarnák szüntetni. 

A munkáselbocsátásokra vonatkozólag ki- 
jelentette, hogy 1506 embert épitettek le 
és most már csak azokat bocsálják még 
el, akiket a lopásokban bünöseknek ta- 
lálnak. Végül megemlitette Cange igaz- 
gató, hogy a gyufaárak felemelése óta 
a fogyasztás egy százalékkal visszaesett. 
Vajjon tényleg csak 1 százalékkal? 

AAAAAAAAAAAAAAAA 

hle 

közi összefogással lehet megoldani. Saj- 
nálattal állapitotta meg, hogy a londoni 
gabona-konferencián az Amerikai Egye- 
sült Államok delegátusai meghiusitották 
a világméretekben való megoldást, 
amely a kartellizálásban és kontingen- 
tálásban állott volna. Speciálisan Euró- 
pa számára többen a preferenciális vá- 
mok rendszerét ajánlják, ennek a meg- 
valósitása azonban még sokáig elhuzód. 
nék, ezért 
Magyarország a regionális vámegyez- 

Egészséges gyomrot csak 

„OLIO SASSO" 
biztosit! 

Sietve í 
és mégk jel ésülvel 

Behintjuk a hajat a mindig 
hasznélatra kész 

száraz-Shampoon-nal, amely aron- 
nal zsirtalanit, ugy hogy a frirura : 

mindig kifogástalan. A Schwarzkopf-szárar- 

Shampoon 3 perc alatt megszabadit a zsiros 

hajjal járó minden boszuságtól; nincs ennél jobb 

szer a ,száraz hajápoláshozl 

SCHWARZKOPF 

KéPVvisSEtLET .PHARMAG", BRAS OV 

AAAAAAAAAAAAAAAAAA A A A A AA A A A A. 

mények elvét tette magáévá. 
Ebben a tekintetben jelentős eredmény 
az, hogy sikerült megegyeznie Olaszor- 
szággal és Ausztriával export-feleslegé- 
nek a világparitáson felüli árakon való 
elhelyezésére. Bethlen reményét fejez- 
te ki azt illetőlegp, hogy ugyanilyen 
megállapodás lesz lehetséges Németor- 
szággal és Csehszlovákiával is. A nagy 
beruházási államkölcsön kérdésével 
kapcsolatban a miniszterelnök kijelen- 
tette, hogy a kölcsön szükséges ugyan, 
de a mai sulyos feltételek mellett nem 
célszerü. 

A politikai jellegü problémák közül 
elsőnek a királykérdést érintette Beth- 
len. Hangoztatta, hogy a királykérdés 
most sem időszerü s ennélfogva ellenzi 
napirendrehozásának minden kisérletét. 
bben az ügyben annakidején az ország- 
vülésnek kell döntenie. Minden más- 

irányu törekvés polgárháborut, vagy 
intervenciót eredményezne. 

A miniszterelnök elismerte, hogy a 
választójog titkossága terén az ország- 
nak továbbhaladásra van szüksége. 

Külpolitikai szemponból Magyaror- 
szágot a barátságok láncolata bástyáz- 
za körül. Egyébként a szövetségi rend- 
szerhez való visszatérést nem tartja 
kivánatosnak, jóllehet, – ha másnak — 
ez Magyarországnak is szabad volna. 
Ebben a vonatkozásban kimutatta, hogy 
a jövs évi leszerelési konferencián fog 
eldölni, vajjon megmarad-e az európai 
együttmüködés eddigi törekvése, vagy 
nem? mai rendszerbe Magyarország 
semmiesetre sem nyugodhatik bele. Pán- 
európa megvalósitható, de ennek elen- 
gedhetetlen feltétele a békeszerződések 
igazságtalanságainak a kiküszöbölése. 
Ez a magyar kormánynak s egyben a 

nemzetnek is egységes programmja. 

Bethlen miniszterelnök beszédét a 
vülés nagy lelkesedéssel fogadta s gya- 
kori ovációkkal kisérte. 

e*cevSosSeGeeTESMEGGeMEeeSeGeose 

Motas - redivivus 
Marosoásárhely, junius 15 

Emlékezetesen viharos körülmények kö- 
zött történt annakidején, hogy Motas 
mérnöknek, a Sonametan földgáztársaság 
igazmatójának el kellett hagynia állását. 
Helyébe akkor Lázár Illést nevezték ki a 
földgázügyek kormánybiztosává. 
Motas kártéritési perrel élt, amelyben 

végső fokon a Semmitőszék kimondotta, 
hogy Motas elmozditása a jogi formák 
betartása nélkül történt. : 
A régóta huzódó ügy moet azzal feje- 

ződött Be: Motast visszaültelték régi állá. 
sába és ma már át is veszi a földgáztár- 
saság ügyeit. Ugyancsak Motas hatáskö- 
rébe utalták a marosvásárhelyi földgáz- 
bevezetés munkálatait. 

Uruguaj-Ujpest 

Fáradtan szállt paríra pénieken 
a magyar csapat 

Monteovideo, junius 15. 

Az itt élő magyarság nagy érdeklődé- 
se mellett játszotta le vasárnap ménkőzé- 
sét az Ujpest az Uruguaj-válogatottal. 

Az jpest emberei pénteken szálltak 
partra Montevideoban és a hosszu, há- 
nyatott tengeri ut fáradalmait két nap 
alatt nem tudták kiheverni. Fáradtan áll- 
tak ki a mezőnyre, melyen az uruguajiak 
Íriss lendülettel vonultak fel. 

A mérkőzés eredménye ezek után nem 
volt kétséges: 3:0 az uruguajiak javára. 

A magyar fiukat a pályán összegyű ilt 
kivándorolt hontársak ezrei vigasztalólag 
éljenezték és estére bankettet rendeztek 
tiszteletükre. - s 
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– CRISAN VOLT ALMINISZTER 
szabadlábrahelyezésépel kapcsolatban 
közölt tudósitásunk kiegészitéseképpen 
közöljük, hogy a felháboritó utasitás 
az ügyészséghez érkezett és az ügyész 
ezen az alapon visszabonta a törbény- 
szék szabadlábrahelyezési határozata 
ellen benyujtott felebbezést. Ilyenfor- 
mán a táblai pádtanácsnak, amelynek 
az igazságügyminiszter n nem adhat 
ulasitást, már nem is lehetett értlemle- 

ges szerene Crisan szabadlábra helye- 

zése körül. 

– A KALAPÁCSOS GYILKOS, 

KOMMUNISTA VÁDLOTT A KECSKEMÉ- 

TI TÖRVÉNYSZÉK ELŐTT. Kecskemétről je- 

lentik: A kecskeméti törvényszék ma, hétfőn 

reggel kezdette meg a kecskeméti kommunis- 

ta bünpör főtárgyalását. Ez a pör azért ér- 

demel különösebb figyelmet, mert abban sze- 

repel a ceglédi vonaton elkövetett kalapá- 

csos gyilkosság tettese, Fisehl Frigyes is. A 

vádirat adatai szerint Fischl Frigyes hét fia- 

tal munkástársával együtt merényletet terve- 

ett a kecskeméti főispán hivatalos helyisége 

s magánlakása ellen. 

-SULYOS SZERENCSÉTLENSÉG A 

fORDA-ABRUDI. VASUTVONALON. Tor- 

dáról jelentik: Tegnap délelőtt egy sinautó 

mdult el Tordáról a keskenyvágányu vona- 

jon, Abrud felé. A pályatest egy olyan he- 

iyén, ahol a vonalnak éles kanyarulata van, 

Szolcsva és Szártos állomások között, az au- 

tó egy, a pályatestre került szikladarabtól 

erős lökést kapott és kisiklott. A lökésnek 

olyan nagy volt az ereje, hogy az autó meg- 

fordult a tengelye körül és messzi ivben ki- 

repitette utasait: Méra Mihály tordai vasuti, 

hivatalnokot. Gája Miron brádi pályafelvi- 

gyázót és Bándi Péter tordai lakatossegédet, 

aki az autót vezette. Méra Mihály az esés- 

től oly sulyos sérülést szenvedett a fején, 

hogy ott a helyszinén meghalt. Bándi Péter 

a kezét és lábát ütötte meg, ugy, hogy kór- 

házba kellett szállitani. Gája Miron néhány 

zuzódás árán menekült meg. - A vizsgálat 

megindult. 

- MEGFOJTOTTA A NAGYANYJÁT. 

Székelyudvarhelyről jelenti tudósitónk: Meg- 

rázó gyilkosság történt Lövéte községben. -– 

ifj Kovács Lázár András legény ittas álla- 

potban megfojtotta nagyanyját. özv. Szik- 

szaynét. A legény kezét az öregasszony szá- 

jára tette s. le sem vette onnan, mig nagy- 

anyja meg nem fulladt. A gyilkos azután a 

holttestet az istállóba rejtette el. A letartóz- 

fatott gyilkos ittasságával védekezik. : 

A DOHÁNYUTCAT ZSIDÓ TEMPLOM- 

BAN TÖRTÉNT MERÉNYLET MAÁSODIK 

SEBESÜLTJE IS MEGHALT. Budapestről je- 

lentik: Emlékezetes, hogy áprilisban, egy 

őrült mérnök hét lövést adott le a dohány- 

utcai zsinagóga frigyszekrénye előtt, melyek 

annak idején négy embert sebesitettek meg 

sulyosan. A sebesültek közül egy Róth Jenő 

nevü 17 éves kifutófiu még a merényletet kö- 

vető napon meghalt. A merénylet másik ha- 

lálosan sebesült áldozata; 

hám 42 éves kereskedő ma halt meg, két és 

fél hónapi szenvedés után. 

AGYONTAPOSTA A BIKA. Tudósitónk 

jelenti: A tordamegyei Marosvécs községben 

szomoru halállal mult ki Csenger Illés 57 

éves pásztor. A falu bikája megtámadta és 

halálra taposta. 

Telefon : 
t 

MINT 

Tageslicht Ábra- 

„MODERN MOZGÓ" 

–- KORMÁNYZóI KITÜNTETÉSSEL 
KVATTAK DOKTORRÁ EGY SZÉKELY 
FIATALEMBERT. Tudósitónk jelenti: A bu- 
dapesti tudományegyetemen Sipos Lajost, az 
udvarhelymegyei Farkaslakáról származó 

bölcsészettudományi doktorjelöltet, sub aus- 
piciis gubernatoris doktorrá avatták. 

—- TÉTTENÉRTEK ÉS ELFOGTAK EGY 
VESZEDELMES BÁNSÁGI LEÁNYKERES- 
KEDŐT. Karánsebesi tudósitónk jelenti: A 
nemzetközi leánykereskedelemnek egy vesze- 
delmes bánáti ekszponensét tartóztatta le né- 
hány nappal ezelőtt, tettenérés folytán a ka- 
ránsebesi rendőrség. Az asszony, akinek a je- 
lek szerint a Bánát területén. messzekiterjedő 
üzleti kapcsolatai vannak, két fiatal temesvá- 
vi leánnyal érkezett Karánsebesre, akiket vagy 
értékesiteni, vagy ujabb szerzeménnyel kiegé- 
szitve, Bukarest felé akart szállitani. A rend- 

őrségnek feltünt a két zavartan viselkedő fia- 
tal leány, akiket a leánykereskedőnő ravasz 
trükkökkel csalt el hazulról, Temesvárról Ka- 
ránsebesig, s mindhármojukat letartóztatta. A 
két leányt kihallgatásuk után hazaküldték la- 
kóhelyükre, a leánykereskedőnőt pedig, aki- 
nek nevét a nyomozás érdekében nem hozták 
nyilvánosságra, mindaddig letartóztatásban 

hagyták, mig messze kiágazó üzleti összeköt- 
tetéseinek szálait a rendőrségi nyomozásnak 
sikerül felderiteni. : 
- ÖNGYILKOSSÁGI KISÉRLET. Csiksze- 

] 

redából jelentik; Salamon csikszeredai levél- 
hordó, elviselhetetlen nyomora miatt, a Bras- 
sóból reggel 9 órakor jövő személyvonat elé 
vetette magát. A vasuti munkások és a moz- 

donyvezető ébersége mentették meg az ön- 

gyilkosjelöltet a haláltól, aki kijelentette, 
hogy szándékát előbb-utóbb végre fogja haj- 
tani. 
-MINDENÉBŐL KIFOSZTOTTÁK A 

BETÖRŐK. Lugosi tudósitónk jelentése: Ala- 

pos garázdálkodást vittek véghez eddig még 

ismeretlen betörők Teebacher Mária lugosi 

lakós házában. A betörők anélkül, hogy a 

legkisebb zajjal, is magukra vonták volna a 
figyelmet, a Teebacherék lakását a szó szo- 
ros értelmében kifosztották s onnan mintegy 

negyvenezer lej értékü alsó és felső ruhafé- 

lét és ágynemüt vittek el. A rendőrség a tet- 

tesek után nagy apparátussal nyomoz. 

- EGY öÖRÉG TÖRDAI LAKÓS HALÁLA. 

Tordáról irják: Az elmult héten elhunyt Tor- 

dán Szász Sándor, a Tordai Magyar Dalkör- 

nek alapitója, vagyis ötvennyolc év óta lel- 
kes, buzgó, müködő tagja. A 79 évet elért 
öreg dalost nagy közönség kisérte utolsó ut- 
jára. 
- RÉSZEGEN LEUGROTT A MÁSODIK 

EMELETRŐL. Szombaton éjjel Arikovics Va- 
sile, az uj brassói Márzescu-kórház laborán- 
sa sorra járta Brassó éjjeli mulatóit. és csak 
hajnali öt órakor tért haza, amikoris a kór- 
ház második emeletén levő operációs termé- 
nek ablakából levetette magát. Sulyos kopo- 
nyacsont, kar- és hátgerinctöréssel akadtak 
rá Az öngyilkos állapota, bár tegnap este 
magához tért, válságos. : 

- VÉRES LAKODALOM EGY TORDA- 
MEGYEI KÖZSÉGBEN. Tordáról jelentik: A 
tordamegyei Csürülye községben az elmult 
vasárnap lakodalmat ültek, amelyen részt 
vett a falu társadalmának szine-java. A la- 
kodalmon vidám hangulat uralkodott, amely 
az elfogyasztott borok arányában mindin- 
kább emelkedett. A mulatozók között a leg- 
hangosabb Marc Joan és Jepure Constantin 
voltak, akik berugott állapotban, élénk vitá- 
ba kezdtek. Ez a vita végül is verekedéssé 
fajult, amelynek hevében Jepure Constantin 
bottal olyan hatalmas ütést mért Marc Jo- 
anra, hogy az holtan esett össze. A lako- 
dalom a gyilkosság után természetesen véget 
ért. A gyilkost a csendőrség letartóztatta és 
átadta az ügyészségnek. 

BRASSÓ 
Cunon No. 27 

Ma hétfőn utoljára a nagysikerű német énekes, táncos filmoperette 

rei Teée Pielrresi t 
Főszerepben: GRETL THEIMER, FELIX BRESSART 

WESTERN beszélőgén. Magyar feliratok. 

Holnaptól egy csodás német hangosfilmsláger. melynek egvurésze Velence káprá- 

: zatosan szép helyein játszódik le 

„A Hcis cuHeraszdlen 
2 stágerdal ln einem kleine kondítoreis és a »Santa Luciac 

aKEKKKK 

ASTHA aroHÓ MozG 
BRASSÓ, Telefon : 564. 

Hétfőn és a következő napokon az év legcsodásabb ujdonsága 

„MAROKKO" 
hangos, beszélőtilm fut. 

A film cselekménye Afrika izzó homokos pusztáin és vadregényes helye
in játszódik le. 

A tőszerepben : MARLENE DIETRICH. GARRY COOPER. 

A következő filmünk, - általános közkivánatra visszahozzuk 

„A Iegszelee Temmeé Ero slágert. 

Részletes pr 

- Elhájasodásnál, köszvénynél és cu- 
korbetegségnél a természetes „Ferenc 
József" keserüviz javitja a gyomor és a 
belek müködését és előmozditja az 
emésztést. Az anyagcserebántalmak gyó- 
gyitó eljárásainak több kutatója megál- 
lapitotta, hogy a Ferenc Józset viz-kura 
nagyon szép eredményre vezet. A Fe- 
renc Józsel keserüviz gyógyszertárak- 
ban, drogériákban és füszerüzletekben 
kapható. ; 
k Az ELIT KÁVÉHÁZ-ÉTTEREM, ez a 

kitünő szellemben vezetett lokál, Brassó vá- 

ros közönségének szivéhez nőtt. Az a körül- 

mény, hogy a közönség a nap minden sza- 

kában szivesen látogatja és örömmel tölt ott 
órákat el, bizonyitja, hogy az Elit megtalál- 

ta azt a helyes utat, amelyen a közönség 

meghóditásáért haladnia kell. Szép számu 

közönséget találunk ott az étkezések ideje 

altt, mert izletes az Elit konyhája, délutá- 

nonként is sokan adnak oda egymásnak ta- 
lálkát, kellemes esti zenés hangulatához pe- 
dig tódul a közönség. Ebben az állandó nagy 
zsufoltságban el is vesztett valaki a napok- 
ban egy ezüst cigaretta-tárcát, amit az igaz- 
gatóság megőrzött és a jelentkező igazolt tu- 
lajdonosának azonnal kiad. Az Elit tovább 
halad a megkezdett uton. Ujabb figyelemre- 
méltó fejlődése az, hogy leszerződtette a volt 
Rottenbacher étterem vezető szakácsát, aki- 
nek szakácsmüvészete közismert s ma már 
valóban abban a kellemes helyzetben van az 
Elit, hogy az ételek izletességében és a vá- 
laszték pazarságában utánozhatatlant nyujt. 
A jó ételeknél pedig jobb reklám nincs. Az 
alkalmilag ott étkezők jelentős száma mel- 
lett állandóan nő az abonensek gárdája is, 
mert ime, az Elit olcsó árai mellett egyma- 

ga nyujtja azt, amire a ma emberének szük- 
sége van: kitünő ételeket. kellemes szórako- 
zást. 

HARMADIK TÁRSASUTAZÁS PÁRIS- 
BA, A GYARMATI KIÁLLITÁSRA. A prog- 
ramm felöleli 10 napi párisi tartózkodáson 
kivül Budapest, Bécs, Lausanne, Montreux, a 
Genfi-tó. Milánó és Velence látogatását, a leg- 
elegánsabb keretek között. Elsőrangu ellátás, 
(utközben az étkező-kocsiban), külön turis- 
ta-hálókocsi, kiszolgáló-személyzettel az ut 
egész tartamára. – Indulás minden hó első 
szerdáján, legközelebb julius elsején, Erdész 
Imre mérnök ur személyes vezetése alatt. A 
májusi és juniusi csoportoknak is számos er- 
délyi magyar intellektuel résztvevője volt, a 
kiknek elragadtatással teli köszönő-levelei az 

érdeklődők rendelkezésére állanak. A juliusi 
utra, - melybe a julius 14-iki, ezidén külö- 
nösen fényes párisi nemzeti ünnepségek is 
beleesnek, – már csak 14 üres hely van. – 

s programmot dijmentseen külde. D-Il. 
Ing. ETErdész, Bucuresti, Calea Vietoriei 
108. ; : 

A. STEIN okl. fogásznő müterme és Hu- 
berth István, a betegsegélyző fogtechnikusának 
fogászati laboratóriuma Brassó, Hosszu-utca 
14. szám alatt van. 
óráig. 

ORVOSI HIR. Dr. H. Berger orvos, bal- 
neológus, urológus, a csernovici kórház am- 
bulancia főnöke, a bécsi urológiai osztály 
(hichtenstern primáriusz) volt asszisztense, 
rendel Cálimánesti-Caciulata fürdőn, a Jan- 
te-szállodában. (I. em.) 

SA A BRASSÓI MODERN MOZGÓBA 
Tegnap a Sascha, Ufa, és Alianz német filr. 
gyárak igazgatói, romániai látogatásuk kn- 
csán Brassóban tartózkodtak és megh 
ták a Modern előadását. A kiváló fil 
emberek gratuláltak a mozgószinházt 
nosnak és kijelentették, hogy a Weste 
dás beszélőgépen a Modern Mozgó 
akkusztikája révén olyan tökéletes el 
produkál, amelyhez hasonlót egész E 
ban nem hallottak. -– Itt emlitjük me 
a Modern Mozgó óriási áldozatok 
alábbi ujabb világsikerü filmeket kötötte 
„4 fivér, sz. e 
nél, „Orvos, aki ölt", főszerepben 
Weidt, Heinrich George, 
Richard Voss regénye, Sarlotte Gusa és G 
tav Fröhlich-el. Grock, a világhirü s 
hóc atrakciója, partnere Liane Haid, stb 

sirkőletétele folyó hó 17-én, szerdán, (ne 
kedden) délelőtt 9 órakor lesz a brassói oril 

izr. temetőben. 

badja, a hurutosok Mekkája, nyitva juni 
1-től. Ivó-kura, szénsavas fürdők, hide v 

vógyintézet, inhalatórium és : 
állandó sérondíürá ök 
helyben. - Elsőrendü diétás konyha, 
pensio 160 lejtől. - Orth. izr.-nak kóser 
déglő. Prospektust dijtalanul küld a fürdé 
igazgatóság, Baia-Bicsad, jud. Satmar. a 

mokban, hanem az egészségben, életerő 
ben rejlik. Üde arcszint kap, ráncoktó 
mentes, telt lesz a képe, 
uzsonnára Ovomaltine természetes erő 
sitő tápszert használ. 

iráselemzés által, hogy irányitója lehess ug 

N brassói Korona-szálloda 

30 NÉMET FIMGYÁROSOK LÁTOGAT 

ap. 
allgat. 
mszak. 
ulajdo. 
TnD Cso. 

kedvező 
őadást 
urópá. 

.g, hogy 
árán az 

szenzációsabb a Remarque film 
; Kon 

„Zwei Menschet 

zenebo. 

SIRKŐLETÉTEL. Néhai Ascher Henrik 

BIKSZÁD GYóGTFURDőŐ, Erdély Karl 

fürdő-orvos, vasut, pósta, távird, 

nap 

vVen 

A női szépség titka nem a kozmetiku 

a reggelire 

ISMERD MEG MAGAD grafológia 

a magad, mint a hozzátartozóid sorsának 
Kitünő elemzést készit Schneider J. grafoló 
gusnő. 100 lejért. Brassó, Sütő-utca 4. Foga 
csak délelőtt. e 

uj épületében 

irodának alkalmas 
üzlethelyiségek 23446 

kt 

Korona-Szállóban Brassó 

azonnalra és október 1-től kiadók 

Több 

márvány moesdóasztal 

olcsón eladó, a 
1 

Rendelés 9-12 és 3-6 

CSINOS ES TARTOS SELYEMHARISNY
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Medgyes, junius 13. k elentős fordulat állott be szombaton 
Medgyesi Földgáz Társaság üzemei- 

vi. A vállalatot, amely a budapesti 
agyar Földgáztársaság tulajdona, az 
ű ériumváltozáskor, mint ellenséges 
ugyont, zár alá helyezték és a követ- 
kező években a társaság magánkezek- 
n lévő részvényeinek jelentős részét 
nacionalizált Sonametán összevásárol- 

h és természetesen az üzemek élére is 
umán vezetőséget állitott. 
A budapesti Földgáztársaság, amely 
égyezer részvényével még igy is ma- 
ritásban maradt, azóta mindent elkö- 
etett, hogy a medgyesi uzemét vissza- 
apja. Szombaton tárgyalta ezt az ügyet 
u illetékes törvényszék, amely kimon- 

lánsági nyári termény, 

Krassómegyében a nyári termény. élő 
llat, hus, nyersbőr, lisztárak az alábbi- 
ik szerint alakultak ki. Gabonanemüek: 
huza 3600-380, kukorica, 300--320, árpa 
0-310, zab 295 lej métermázsánként. 
Hhez viszonyitva a liszt-árak a követ- 
ezők: Finom fehér leszt 7, fehér liszt b, 
ehér kenyér liszt 5.530, barna kenyér 

élő állat és piaci árak 

-
 

Vyisszaadták abudapestiMagyarFöld- 
áztársaságnak a medgyesi üzemet 
személyi válozások és árredukció várbaró 

dotta a zár alól való feloldást és ezzel 
a Medgyesi Földgáz Társaság visszake- 
rült a budapesti Magyar Földgáz Társa- 
ság igazgatása alá. 
Ezekután bizonyosra vehető, hogy a 

medgyesi üzem vezetésében részleges 
személyi változások fognak beállani és 
az is lehetséges, hogy a födgáz árát is 
leszállitják. 

budapesti társaságot Constantin 
Gheorghescu bukaresti ügyvéd képvi- 
selte a tárgyaláson, jelentős része volt 
azonban a zár alól való feloldásban Ar- 
getoianunak, aki gazdasági szempontból 
célszerübbnek tartotta, ha a jelenlegi 
állami rezsim helyett, magánkezekbe 
megy vissza a Medgyesi Földgáz Társa- 
ság. 

--- 

liszt 3.50, kukbrica liszt 4 lej kilogram- 
monként Korpa métermázsánként 5350 
ej. 

Élő-állatárak: Szarvasmarha 17—20, 
borju 20-22, sertés 16-20 lej kilogram- 
monként élősulyban, pecsenyemalac 
100-150 lej darabonként. Husárak. 
Marhahus 32, borjuhus 44-48, sertés- 
hus 36, zsir 40 lei kilogrammonként. 
Nyers állatbőrök: Marhabőr 24 leij ki- 
logrammonként, birkabőr "-0--100 bor- 
jubőr 240-300 lej darabonként. 

M temesvári Rinensia tönkreverte 
Franciaország vezető futhallcsanatát 

Ripensia – FC Seéte (Páris) 6: 0 (2: 0) 

Temesbár, junius 135. 
Nagy érdeklődés előzte meg a Bánát fővá- 
wában a párisi FC Sete footballcsapatának 
lmutatkozását. Első nap, szombaton, a fran- 
ták nehezen 3:2 (0:1) arányban legyőzték a 
AC együttesét. Vasárnap azonban katasz- 
tófális vereséget szenvedtek Románia egyet- 
m professzionista csapatától. 
A féltucatnyi gólból Schwartz. hármat ru- 

btt, mig a többi gólon Semmler, Dobai és 
lftinszki (11-esből) osztoztak. Biró: Sepi. 

francia csapat nagy csalódást keltett, 
Nenge footballt játszanak. 

mérkőzésnek egyébként érdekes fejlemé- 
Wei is vannak. Tervbe vették ugyanis, hogy 

4W FC Sete csapatát Bukarestbe is meghiv- 
lák, ahol egy román nemzeti válogatott együt- 
tssel mérték volna össze az erőiket. A meccs 
tkötésére a bukaresti központ egy megbi- 
bttja le is utazott Temesvárra. Természete- 
en, amikor kiderült, hogy a párisi együttes 
em képviseli azt a nivót, mely bukaresti sze- 
uplését egy nemzeti válogatott ellen igazol- 

1ú, elejtették az eredeti tervet. 
vizzel egyidejüleg egy más természetü kon- 
iktusnak is kihuzták a méregfogát. A buka- 
sti mérkőzésre ugyanis a NAC csapatából 
végy játékost hivtak meg. Ez a megtisztelte- 

azonban nagyon kellemetlenül jött a 
Mgyváradiaknak, mivel jövő vasárnapra le- 
tötték a budapesti Hungáriát, legjobb já- 
osai pedig, a fizika örök törvényei szerint, 
azon időben csak egy mérkőzésen vehet- 
tól volna részt. A NAC vezetősége szombat- 
bzogárnapra virradó éjjel hajnalig tanács- 

kek és el voltak határozva arra, hogy át- 
as nrofacezionieta karatra mart csak 
. 

foolhallabuák I-a 
,200, "/250, 300 gummiva! 

miecs 

moda le A 
Viszonteladóknak kedvezménu 

GELLER-nél, ertesmhekőx 
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igy tudták volna elháritani a központ kelle- 
metlen meghivását a válogatott keretbe. Az 
adott helyzetben természetesen a konfliktus 
fenyegető felhői eloszlottak. Az FC Sete meg- 
mentette a NAC-ot a professzionizmustól. A 
csapat sportteljesitménye Romániában mind- 
össze ennyi volt. 

A HTV az országos 
bajnokság 

düöntőjébe került 
Nagyszeben, junius 15. 

Mint előrelátható volt, tegnap délután az 
elődöntővé avanzsált mérkőzést a HTV nyer- 
te meg: 
HTV -Makkabi (Csernovic) 4:2 (3:1). 
A győzelem alapján a nagyszebeni csapat 

jövő vasárnap a resicai UDR ellen fog meg- 
küzdeni az országos bajnokságért. 

A budapesti Vátas kettős 
győözelme Bukarestben 

Bukarest, junius 135. 
A Vasas kétnapos bukaresti vendégszerep- 

lése teljes sikerrel járt. A pesti profik játéka 
nagy tetszést keltett és a közönség lelkesen 
ünnepelte őket. 
Szombaton: 
Vasas-Macabi 4:1 (3:1). 
A 7-ik perecben Dán rugja a vezető gólt. 

Két perc mulva Egri révén már ujabb ered- 
ményt érnek el a vasasok. A 19-ik percben 
rugja egyetlen gólját a Macabi. A 33-ik perc- 
ben ismét Egri a góllövő. 
A második félidőben, állandó fölény után, 

a 27-ik percben Brunecker rugja a negyedik 
rólt. 
Vasárnap: 
Vasas- Juventus 1:0 (0:0). 
Junius 28-án és 29-én Kolozsváron játszik 

a Vasas, a hová a Haggibor kötötte le őket. ! 
A brassól ujabb 
lan. 

mérkőzésük még bizonyta- 

1 
4 

székelyudvarhelyi 

ovarok, mint tud- 
juk, a legveszedel- 

mesebb betegségek 
hordozói. Szennyes 
helyeken tenyésznek, 
onnan berepülnek ott- 
honunkba és széthord- 
ják gyakran halálos 
etegségek csiráit.Ol- 
ük meg őket, mielőtt 
k ölne meg bennünket, – 

permetezzünk Flit rovarirtót. 

Flit hatására elpusztul légy, 
szúnyog, bolha, moly, poloska, 
tetű, hangya, svábbogár és mindezek 
petéi. Flit-Dermet megöli a rovarokat, – 
de emberre ártalmatlan, Könnyen alkal- 
mazható. Nem hagy foltot. 
tévesztendő össze más rovarírtókkal. 
Követeljük a Flit katonával diíszitett 
sárga kannát a fekete sávval. 

Permetezzünk 

Fl. 

- 

Tlit nem 

. 

T 
rovarírtót 

Plombált Ftit-kanna kizárja az utánzatot. 

Győzött a Hungária 

HAradon 
Arad, junius 15. 

Hungária-A AC 3:0 (2:0). 
Könnyü, fölényes győzelmet aratott a Hun- 

gária, habár a csapat már is kissé fáradtnak 
látszott. "..- 

. 

e e 

Olympia- Brasovia 
1: O (0b: O) 

Brassó, junius 15. 

Majdnem két éves szünet után ujra ját- 
szott az Olympia csapata és első szereplését 
10ár is siker koronázta. A Brasovia, mint be- 
érkezett „nagy" csapat lépésben akart győz- 
ni és vesztesként hagyta el a pályát. 
A mérkőzés sorsdöntő gólját a 25-ik perc- 

ben a szemfüles Ludwig helyezi hálóba. 
A második félidőben a Brasovia csaknem 

állandó fölényben van, de balszerencsével 
küzd. A csapaton meglátszik, hogy a félidői 
szünetben heves vitát folytattak egymással. 
Ilyen lelki diszpozicióval nem lehet egyenli- 
teni. Mindkét csapat egy-egy tizenegyest 
hagy kiaknázatlanul. 
A Brasovia csatársora megérezte 

hiányát. 
A közönség egy része sokat zajongott és 

ezzel nemcsak a játékosokat, de Chirilla bi- 
rót is nagyon zavarta. - Mindkét tényezőn 
megérzett az oktalan lárma befolyásolása. 

Brasopia kombinált-Olympia kombinált 
6:2 (4:2). Biró Bölöni. 

Brassói utcai csapatok eredményei: 
Unirea komb.—Vénus komb. 1:0 (1:0). 
Unirea-Vénus 2:1 (2:0). 
SZATMÁR: 
Szombat: Törekvés-DVSC (Debrecen) 2:1 

(0:0). 

Vasárnap: DVSE (Debrecen)-SzSE 2:1 
(0:1). A debreceni csapat elég jó játékerőt 
képvisel, de nem jobb, mint a szatmári ve- 
zető egyesületek. 
MAROSVÁSÁRHELY: 
Haggibor (Kolozsoár)-—Stop „1t" 2.:0 (0:0). 
KOLOZSVÁR.: 
CFR-Unirea (Segesoár) 1:0 (1:0). A 10-ik 

percben Dejeu rugta a győztes gólt. Biró Vi- 
livoi. 
NAGYVÁRAD: 
Romania (Kolozsoár)—Crisana 1:0 (1:0). A 

Crisana csapatában vendégszerepelt Bodola 
és Kocsis. A győztes gólt a 20-ik percben 
Istvánfi I. lőtte. 
CSIKSZEREDA: 
Cs4K–loria 6:0 (1:0). A második félidő 

10-ik percétől kezdve az Ivria kilenc játé- 
kossal küzdött, mivel két hátvédje megsé- 
rült. A CsAK lelkesen játszott. A brassói csa- 
patot szép fogadtatásban részesitették és 
nagy közönség jelent meg a pályán. 
SZÉKELYUDVARHELY.: 
MTE-Mures (Marosoásárhely) 1:1 C1:0). A 

munkáscsapat nagyszerü 
eredményt ért el a Mures ellen. Az MTE ki- 

Geller 
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tünő játékkal megszerzi a vezetést, azonban 
sok szép további akcióját nem kisérte sze- 
rencse. A Mures lelkesen küzdött, az egyenli- 
tést azonban csak 11-essel sikerült megsze-, 

(Budapest uj világ- 
Darányi reiordot állitott tel 

a keétkezes sulydobásban 
Budapest, junius 135. 

A MAC mai versenye, a magyar atlétika 
történetében rendkivüli jelentőséget nyert és 
világviszonylatban is felkelti a sportkörök 
érdeklődését. Darányi nevéhez füződik a di- 
csőség, hogy Magyarország helyet foglalhat 
a sportvilágrekordok listájában. 
A kétkezes sulydobásban a kitünő atléta 

28.04 m. eredményt ért el. Jobbkézzel 14.80 
métert dobott, balkézzel pedig 13.24 métert. 
Világrekord! 
Az atlétikai verseny többi 

következők:- 
100 m. sikfutás: 1. 

eredményei a 

Gerő 11 mp. — Távol- 
ugrás: 1. Paitz 699 cm. - Sulydobás 1. Da- 
rányi 14.79 m. – 300 m. sikfutás: 1. Zsitvay 
33.6 mp. – 1000 m. sikfutás: 1. Szabó 2 perc 
32.8 mp. – 200 m. gát: 1. Nagy Géza 25 mp. 
Országos rekord! (Régi rekord 235.1 mp.) — 
Rudugrás: t. Zsufka 302 em. Országos re- 
kord! (Régi rekord 391 cm.) — 3000 m. sik- 
futás: 1. Hevele 9 perc 09 mp. — 4x100 m. 
staféta: 1. MTK 43.4 mp. 2. MAC 43.3 mp. — 
Diszkosz: 1. Donogán 46.34 m. — 110 m. gát- 
futás: 1. Jávor 16.2 mp. — Hármasugrás: 1. 
Goda 13.21 mp. - Gerely: 1. Szepes 59.47 m. 
— 4x400 m. staféta: 1. MAC 3 perc 30.4 mp. 
2 MTK 3 perc 31.4 mp. 

4 A III. KERÜLET REKORDGYŐZELME 
POZSONYBAN. Pozsonyból táviratozzák: A 
III. kerület 8S:1 (5:0) arányu rekordgyőzelmet 
aratott a SC Bratislava ellen. Az óbudaiak 
szédületes tempóban játszottak. 

4 A BOCSKAI NAGY GYőZELME. Karl- 
stadtból táviratozzák: Az északi turán levő 
debreceni Bocskai a Karlstadt kerületi válo- 
gatott csapatot 3:0 (1:0) arányban verte. 

A CSEHSZLOVÁKTA FRANCIAOR- 
SZÁG NEMZETKÖZI EVEZőS MÉRKŐZÉST 
Piágában a csehek nyerték 2:1 arányban. 

4 MAGYAR VIZIPÓLÓ- EREDMÉNYEK. 
Budapestről jelentik: Az ujpesti uszodában 
nagy közönség előtt a III. kerület 4:3 (1:3) 
arányban verte az MTK csapatát, izgalmas 
játék után. AZ UTE 7:2 (2:2) arányban 
győzött a MESE ellen. - Szegeden az FTC 
–SzUE vizipóló mérkőzés 2:2 (1:1) arány- 
ban, eldöntetlenül végződött. 

CSEHSZLOVÁKIA-SVÁJC 7:3 (133) 
Szombaton játszotta a két ország az Európa 
kupáért folyó footballmérkőzést. Az első fél- 
időben a svájciak még 3:1 arányban vezet- 
tek, szünet után azonban a csehek óriási 
irammal és lapos passzjátékkal, felőrölték a 
svájci védelmet és nagy gólaránnyal nyer- 
tek. - Az Európa kupában eddig Magyaror- 
szág négy pontszámmal az élen van. 

2. OLDAL
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Irja : Baktay Ervin 

A Kalka-Szimlai vasutvonal a világ 
egyik legérdekesebb és legszebb utja. 
A sikságról indul ki és kétezer méter 
magas hegyek tetejére kuszik fel fan- 
tasztikus kazyarulatokban. A vasut kes- 
kenyvágányu, kicsinyek a kocsik és ap- 
ró a mozdony, de a legmerészebb ka- 
nyarodókon is olyan sebes iramban ro- 
bog végig a meredek szakadékok pere- 
mén, hogy az ilyesmihez nem szokott 
európai utasnak olykor-olykor akarat- 
lanul is megborsódzik a háta és szinte 
biztosra veszi, hogy hamarább fog el- 
jutni vonatostól a Himalája valamelyik 
szakadékának fenekére, mint a vágyva- 
vágyott Szimlába. De aztán rájön, hogy 
ez itt szokásos dolog s a meggondolat- 
lan gyorsaság a hirtelen kanyarodókon 
hozzátartozik a stilushoz és nem annak 
tudható be, hogy talán a turbános moz- 
donyvezető tulnagy porciót nyelt be a 
saráb-ból, az indiai borból, (amely, mel- 
lesleg mondva, nem elégitene ki egy jó- 
ravaló magyar mozdonyvezetőt; fanyar, 
bus ital és nem nagyon csábithatna ki- 
csapongásra olyan embert, aki a Tokaj, 
Eger, Szekszárd vagy Badacsony szőlő- 
vesszőiről csepegtetett nektárt valaha 
megizlelte.) 

Kalkától Szimláig 102 hosszabb-rövi- 
debb alaguton vág át a kanyargó pálya- 
test. Nem szükséges számlálni őket, mért 
mindegyik homlokzatán ott diszlik a ha- 
talmas, fehér sorszám. Ezek az alagutak 
szolgáltatják a legszebb meglepetéseket: 
egy-egy kanyarodó végén a vonat befut 
az alagutba, átvág a hegy alatt és egy 
ujabb völgyszakadék peremén folytatja 
utját. Uj és uj, szebbnél-szebb látképek 
nyilnak fel az utas előtt s amint a vas- 
utvonal egyre magasabbra hág, eltüne- 
deznek a sikságon megszokott fák, bok- 
rok és virágok, hogy a magasabb régiók 
mnövényzetének adjanak helyet. Az apró 
tülevelü, de hatalmas nagyságu indiai 
fenyők megsokasodnak, egyre több sas 

és keselyü kering a völgykatlanok és 
szakadékok közt és ami a fő: a hőség 
lészrevehetően csökken, amint minden 
ujabb kanyarodó magasabbra viszi fel 
az utast a Himalája első hegyhátain. De 
ha a nap heve alábbhagy is kissé, fé- 
nyének ereje mitsem veszit, ugy, hogy 
fekete vagy sárga szemüveg nélkül az 
európai ujonc hamarosan szemgyulla- 
dást kaphat. 

Féluton, Baroghban, háromnegyed 
órát áll a vonat, az állomás nyitott, ve- 
randás éttermében készen várja az uta- 
sokat a lunch, az ebéd. A vasuti étter- 
mekben mindenütt kétféle koszt kapha- 
tó: európai, azaz angol és indus inynek 
való. És bár a padló kőből van és nem 
boritják szőnyegek, a vendég mégis él- 
vezheti a legelőkelőbb hotelek és étter- 
mek fő jellemző vonását: a nesztelen ki- 
szolgálást. Ennek oka pedig az, hogy az 
indus pincérek mezitláb járnak-kelnek, 
mint ahogy a legelőkelőbb indiai ház- 
ban is mezitláb végzi dolgát a szolga- 
személyzet. Ez ősi indus szokás, ame- 
lyen még az angol stilushoz ragaszkodó 
európai sem változtathatott: az indus 
szolga tiszteletlenségnek tartaná, hogy 
papucsos vagy cipős lábbal lépjen be a 
szahib házába. A küszöbön lerakja sa- 
ruit és mezitláb vonul be, nesztelenül, 
mint a macska vagy mint valami kisér- 
tet. És ha az ember visszagondol a hazai 
„háztartási alkalmazottak lábdobogá- 
sára és ajtócsapkodására, határozottan 
el kell ismernie az emlitett indiai szo- 

vosok, ügyvédek. stb. 

látusok 

Két teljes helységnévtár 
Szakmajegyzék és szakmanévsor 

Calea Victoriei 31. 
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Miniszteriumok. Követségek, Konzu- 

Az ország uj közigazgatási beosztása. 
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lománia cimtára 
a kereskedelem. ipar és mezőgazdaság számára 1931/1932 

E TH e 

gy millió cim 
Kereskedők, gyárosok. iparosok, or- 

Szimlában, India nyári 
iővárosában 
kás fölényét és kellemességeit. De majd 
erről más alkalommal irok bővebben, 
mert az indiai ház belső élete s az ez- 
zel kapcsolatos kérdések megérdemlik, 
hogy bővebben beszámoljak róluk. Most 
szálljunk ismét vonatra és folytassuk az 
utat Szimla felé. 
Igazán szokatlan és ujszerü látvány, 

mikor a vonat kifordul a Summerhill ál- 
lomást követő alagutból a szimlai völgy- 
be. Hat órán át utaztunk vad hegysza- 
kadékok peremén, mély völgyeket át- 
hidaló viaduktokon és meredek szirtfa- 
lak alatt furt alagutakon és most egy- 
szerre, itt a Himalája magaslatain nagy 
és remek város bontakozik ki előttünk. 
Szimla kilenc hegytetőn épült; képzel- 
jük el, mintha a Svábhegy, a Jánoshegy 
és még vagy hét hegy tetején és gerin- 
cein nagy, összefüggően kiépitett város 
terülne el, de tegyük hozzá ehhez az 
elképzeléshez azt is, hogy a hegyek el- 
érik a kétezer méteres magasságot és 
hatórai vasututazással juthatunk csak 
el a városhoz, akkor hozzávetőleges ké- 
pet alkothatunk magunknak Szimla fek- 
véséről. A város, természetesen, követi 
a hegygerincek és kisebb fensikok ala- 
kulatát: helyenként az egész város nem 
szélesebb egy hegyi utnál, amelynek 
két oldalán házak emelkednek, odébb 
aztán egyszerre kiterül jobb- vagy bal- 
kéz felé, mind két irányban valamely 
szelid lejtőn vagy platón. Az erdős uton 
megállva, végig nézhetünk a város látké- 
pén, amint a mély völgy fölött a mesz- 
szeségbe nyulik, valóban a messzeség- 
be. mert Szimla inkább hosszában terje- 
delmes, mint szélességében. Ugyik végé- 
től a másikig 18–20 km.-nyi utat kell 
megtennünk. Hanem a séta igazán kelle- 
mes. Az ut fák alatt, kertek közt, he- 
lyenkét (két domb között) szinte őser- 
dőszerü tájakon halad tova. És ami 
Szimlát még regényesebbé teszi: az el- 
hagyatottabb utrészeket szegélyező fá- 
kon seregestől ugrálnak és kergetőznek 
a szabadon élő majmok, a surüségben 
pedig leopárdok tanyáznak. A város kül- 
ső szegélyén álló házak lakói gyakran 
láthatják a leselkedő leopárdokat, ame- 
lyek előszeretettel vadásznak a kutvyák- 
ra. Bizony, a szimlai perifériák boldeg- 
talan házőrzői rendesen a leopárdok fo- 
gai közt végzik életüket. Tgy angol őr- 
nagy éppen a mult héten ejtett el egy 
jól megtermett, öt lábnál hosszabb leo- 
párdot a Lovers Walk nevezetü sétány 
közvetlen közelében, vagyis a város szi- 
vében. De azért a szimlaiak nem sokat 
törődnek a pettyes fenevadakkal. Azt 
tartják róluk, hogy félnek az embertől, 
különösen az emberi hanzgtól. 
is azt a tanácsot adták, bogy ha sátái- 
mon esetleg leopárddal 
csak szóljak rá erélyesen, hogy menjen 
a dolgára – mindjárt elkotródik Majd 
alkalomadtán kipróbálom ezt a mód- 
szert. Szóval, ugy látszik, a leopárdok 
nem jelentenek különösebb veszedelmet 
az emberekre nézve. Igaz. ugyan, oly- 
kor, nagyritkán előfordul, hogv egy-egy 
üldözőbevett, megsebesült leopárd meg- 
öl egy embert, akkor aztán vége a res- 
pektusnak, mert a leopárd (akárcsak a 
tigris) ha már egyszer embervért izlelt, 
soha többé nem akar más táplálékkal 
élni és megtámadja a járőkelőket. 
hát ez ritka és kivételes eset, s az embe- 
rek felesleges vérszomjáról beszál az a 
rengeteg leopárdbőr, amely a szimlai 
bazár szőnyegkereskedéseiben hirdeti a 
mulandóságot. 
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Posta és vasutállomások 
Minden helyiség igazságügyi hova- 

tartozósága 
Románia térképe 
A kb. 1f00 oldalas mü ára vá- 

szonba kötve 3J000 lej franco 
Bukarest 

Megrendelhető a kiadónál : 

RUDOLF MOSSE S. A. Bucuresti I. 
Telefon : 357/88, 361/41, 377/05 

i 

Nekem 

találkoznám, 

De 
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APRÓHIRDETÉSEK 
Hétköznap: egy szó 6, vastag betükből 12 lej Vasárnap; T50, illetve 15 lel. Legkisebb 
tés 10 szó. Néguszeri hirdetés esetén 250/0 engedménu. Á 

A bukaresti kiadás részére: szavanként 3 lei, 50-szeri megjelenésnél 2 lej. 

Vétel-eladás 
Kertipadok, kertitömlők, viz- 

mentes ponyvák, kutszivaty- 
tyuk. Jul. Teutsch, müszaki 

ban, vasuttal 
Eladó emeletes ház Brassó-Brassóban 4 

szemben, jófor- 
galmu vendéglővel és beveze- 
tett szállodával. 
szám alatt a brassói kiadóban. 

hirde. Hást keresőknek 25 0/0 kedvezmény 

szobás, 
szobás modern lakás, and rü levegőjü helyen, ke, 

Cim 13355. adó. Bővebbet a brassói ki 
1346 

ururaktár, Kapu-utca 357. 

Eladó complette fényképé- 

JEGSZEKRENYEK Kertész- 
nél, Targumures. Kivánatra ár- 

ban. 

2-3 szobás, fürdőszoba 
kást keresek, lehetőleg t 

j ék. Brassói lerakat Tit- set, jó levegőjü hel 
szeti berendezés, 2 géppel, Jegyzek Bra set, jó gőjü helyen. ifj k 

rendkivül előnyösen, reszle tes Pálnál. 12611 Dánás Brassó. B. L. kiadób 
tekben is. Bővebbet „Alkalmi Hoffherr-Schrantz. 110 vas- 

vétel" jelige alatt a brassói ki- 
; ta ud 

adóban. 13466 képes, eladó. dr. Birónál, Bara- egyedülállá három sz 
Fagylaltkészitő gépek és olt. 135300 konyha, fürdőszobás laká 

rámás cséplőszekrény, üzem- Kiadó azonnalra 

fagylalt- sgszekrén yek Kapha- 
tók. Csalótzky János kádár- Sürgősen eladó ebédlő és P opescu, Brassó, Rosioril 
mesternél. Brassó, Hátulsó-ucca konyha-butor. Brassó, Kőut- (Erzsébet-ucca) 10. 1348 
c. sz. 13482 ca 10. sz. 13497 

nal 

kabátokban, ruhákban 

A szezon előrehaladottsaga miatt : 

árleszállitás 
komplék és bluzokban 

Voevozilor 2. alatt. Ért ekez 

Kiadó azonnali beköltö 
3 szoba, konyha, fürdősze, 
előszoba. Brassó, Hirscher-u 
26. sz. 1350 

A llást keres 

ÖSNÁLLÓ, felvételekben 
vevők fogadásában is járt 
fényképésznő, perfekt posit 
és negativ retusőr, tö bé 
gyakorlattal állást keres. V 
ékre is elmegy. Szives megk, 

reséseket „Jómegjelenésü" je 
1gére a brassói kiadóba kér. 

1346 

: Junius 8-25 közötti vásárlásoknál ! KÖNYVELÉSBEN, cogna 

Brassó, Buzasor 4. 
Eladó egy darab szabványos 

nyomtávu két tengelyü GőZ- 
MOZDONY, továbbá nagyobb 
mennyiségü 23 kgr-os SIN ösz- 
szes apró anyagokkal. Inginer 
Fényes Kálmán, Arad, Bul. 

Sámuel Divatáruház 
ezelőtt: FENYVESI és SÁMUEL, 

Allást nyer 
Elsőrangu szakácsné 

tetik. Krebs, Brassó, Kert-ucca 
12-a (kék ház). 

gyártásban, borkezelésben já 
tas tisztviselő állást keres. d 
13499. sz. a. a brassói kiadi 
pan. 

UVegyes 
E 

NYARALÓK FIGYELMÉBI 
rassói uri családnál egy sz 

mély, kizárólag nő, lakást 
teljes ellátást kaphat. Ci 
135304. szám alatt a brassái k 
adóban. : 

keres- 
eres A legujabb divat szabászi 

13474 tankönyve. Irta: K. Margit 
Carol 37. 13391 

ELADÓ 1 drb. MÁV. gyárt- 
mányu 3 éves kifogástalan, 
üzemképes, 930 mm-es golyós- 
csapágyas cséplőgép, herefej- 
tőkészülékkel, Hanomag trak- 

legyen. 

rest, Str. 
33. sz. 

Szobalány, szász, kerestetik, 
főzésben és varrásban jártas 

elentkezni 0-i 
délelőtt. Madam Cohen, Buka- 

Principatele 

Maris. Tartalmazza a mode 
francia és angol női ruha sz 
básrajzát, szabását, összeállt 
sát, varrását és kidolgozás 
Szakiskolák és magántanul 
céljaira. (Nyolcadik átdolgozó 
kiadás). Megrendelhető 234 

8-10-ig 

Unite 
13491 

Kelmefestő, 
gédet 
.Mintafestő" 

torral, igen előnyös feltételek 
mellett. Cim: „Industria-Eco- 
nomia" rt. Timisoara. 13459 

Fehér LEGHORN vörös 

vegytisztitó se- 
keresünk. Ajánlatokat 

jeligére Rudolf 
Mossehoz. Kolozsvár. 

előzetes beküldése ellenében 
baassói Lapok könyvosztály 
an. 

13498 

RHODE ISLANDI 35 holdas 
kifutón edzett 240-en felüli to- 
jóktól, melyeket Gödöllőről 
importáltunk, TENYÉSZTO- 
JÁST. NAPOSCSIBÉT szálli- 
tunk, kérjen árlapot Künnle 
József gazdasága, Lujza Faj- 
baromfiltarm Sft. Gheorgbe. 

x 11 3/a.). 

Luakás 
Kiadó azonnalra két lakás: 

egyik 3 szoba, konyha, fürdő- 6öl. komoly hölgynek ismere 
szoba, a másik 1 üzlet, 2 szo- 
ba és egy nagy pince. Brassó, 
Maniu-utca 7. (volt Vasut-utca 

Házassás 
35 éves, önálló kereskedő v 
yok. Üzletem bővitése célj 

ségét keresem, kinek hozom 
nya van. Leveleket „Házassát 
jeligére a brassói kiadóba k 

13458 

A „Terracotta' brassói cse- 
répkáluha lerakat, áttette üz- 
lethelyiségét Vasut-u. 3/a alól 
e 

Gyár-ut 0 sz. alá 
Az üzletbér és költségek le- 

szállitása folyután, abban a 
helyzetben van. hogyu a rak- 
tárán levő különböző szinü 
és modelü csemnekályháit mé- 
lven leszállitott árakon áru- 
sithatja el. 

TERRACOTTA 
Cserénkálvhalerakat és kályharakómühelv 

BRASSÓ GYÁRUT 8 
: 

3277 

B L Felelősszerkesztő 

e e Kocsis Béla 
aznAassonLAPOK nyomnavállalatámak kiadasa es rotaciós nyomása, Brassóban. 

ürletáthelvezési CARMEN SYIVI 

Brasov—Brassó, Kapu-utca 56 
interurban : (szerk. és kiadóhivatall): t 
Bucuresti-BEukarest 1, Bulevardul Schtt 

rek. 154 

MOVILA TECHIRGHIOL 
a világhirü tenzeri vógviürdő és üdülő telen 

Szezon junius 1-től. október 1ig. 

Kelet felé fekvő. szelektől védett strand, 
iszapos tó, melynek iszapja nagyob 
gyógyhatásu mint Daox. Pöstyén stb. - 
Iszapfürdők, tengeri fürdők. napfürdők. 
Guyóguyit rheumát, anyagcserebetegsége- 
ket, köszvényt. csontsérüléseket. nuitott 
sebeket. női bajokat, a gyermekek an- 
gol-korosságát stb. - Elsőrendü szállo 
dák és penziók. Modern fürdőberende 
zés, fénykezelés, rádiókezelés, laborato 
riumok stb. Felvilágositásokat és pres- 
pektusokat kivánságra küld: CARMEN 
SYLVA fürdő információs osztálua (jud 

Constanta). 13 

Ujitsa meg lejárt előfizetését 
hogy a lapot 

fennakadás nélkül küldhessük! 
EE K : 

=58. Telelon 
1—11 és 8 

Mágureanu 21. - Telefonszám : 302 

ELŐFIZETEÉSI! ÁRAK: Havonta 100, negyedévre 300, télévre 600, évente 1200 lej. Magyarorszás 
negyedévre 14, félévre 28, évente 56 pengő. A többi kültöldi államokba negyedévre 420, félévre 

évente 1600 lei. : k 
HIRDETÉSEKET felvesznek a kiadóhivatalok, a megbizottak, valamint minden bel- és kültföldi 

detőiroda. Részletes tariltákkal készségéel szolgálunk 0 
MEGBIZOTTAK, Arad : Piata Impáratul Traiaa 1. (Halmágyi Pál) — Dás Str. S. Barnutiu 10, ( 
tián Kálmán) - Déva : Str. loan Creanga 2. (Balogh Géza), Telefon 17 Hunyad- és Alsófe vérko 
részére Kolozsvár: Str. Dubalarilor 7. (volt Timár-utca) (Neumann Ignác)) - Marosaó 
hely: Benjámin Árpád Szentgyörgy-u. 6. - Nagyszeben: Str furnului 13. (Szigetváry 
- Nagyvárad: Str. Nic Jiga 32 (Szabó Gyula) - Szatmár : Rákóczy-ut 37. (Kertész 
Szatmár- és Máramarosmegyék részére - Szilágysomlyó : (Helperin Ernő) - 
Gyárváros, Tigris-utca 4. (Halmágyi Pál) - Tora: Str. Resdele Ferdinand 25 (Dénes 

László 

Teme svár 
főzset. 

JUNIUS 17.


